



MEMORIA DE ACTIVIDADES

CURSO 2023/2024

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA



Los vigentes estatutos de la Universidad de Málaga establecen en su art. 58 como una de las competencias del titular de la Dirección de Departamento "elaborar la memoria anual de las actividades desarrolladas por el departamento". Asimismo, establecen en su art. 54 como una de las competencias específicas del Consejo de Departamento "aprobar la memoria anual de las actividades del departamento". Esta memoria recoge de manera resumida las actividades que, en distintos ámbitos, han desarrollado los miembros del departamento de Geografía en el periodo comprendido entre el 1 de septiembre de 2023 y el 31 de agosto de 2024.

Aprobada por el Consejo del Departamento de Geografía en sesión ordinaria celebrada el 12 de diciembre de 2024.

Remedios Larrubia Vargas Directora del Departamento Sebastián Ruiz Muñoz Secretario del Departamento



ÍNDICE

1 EL DEPARTAMENTO	4
1.1- Órganos de gobierno unipersonales	4
1.2- Órganos de gobierno colectivos	
1.3- Personal Docente e Investigador	5
1.4- Personal de Administración y Servicios	9
1.5- Colaboradores Honorarios	9
2 DOCENCIA	9
2.1 Docencia en Grados	10
2.2 Docencia en Másteres	13
2.3 Proyectos de innovación docente	15
3 INVESTIGACIÓN	17
3.1 Grupos de investigación	17
3.2 Tesis doctorales defendidas	21
3.3 Cátedras de empresas	23
3.4 Proyectos de investigación	23
3.5 Contratos de investigación	34
3.6 Publicaciones: libros y revistas	35
3.7 Congresos y reuniones científicas	50
seminarios, etc.)	56
4 ORGANIZACIÓN DE ACTIVIDADES DOCENTES E	
INVESTIGADORAS (Congresos, seminarios, etc)	58
5 ESTANCIAS EN CENTROS DE INVESTIGACIÓN	59
6 - REPRESENTACIÓN Y GESTIÓN INSTITUCIONAL	60



1.- EL DEPARTAMENTO.

1.1- Órganos de gobierno unipersonales

Directora del Departamento



Larrubia Vargas, Remedios Profesora Titular de Universidad Tel: 952131705

E-mail: rlarrubia@uma.es

Despacho: 124 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Secretario del Departamento



Ruiz Muñoz, Sebastián Administrativo Tel: 952131711 E-mail: sruiz@uma.es

Despacho: 129A-Izq. / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

1.2- Órganos de gobierno colectivos

Consejo de Departamento

Durante el período comprendido entre el 1 de septiembre de 2023 y el 31 de agosto de 2024 se llevaron a cabo las siguientes reuniones del Consejo de Departamento:

Fecha de celebración Carácter	
18 de septiembre de 2023	Reunión extraordinaria
29 de noviembre de 2023	Reunión ordinaria
22 de enero de 2024	Reunión extraordinaria
14 de marzo de 2024	Reunión extraordinaria
20 de marzo de 2024	Reunión extraordinaria
29 de mayo de 2024	Reunión extraordinaria
13 de junio de 2023	Reunión ordinaria
27 de junio de 2024	Reunión ordinaria



1.3- Personal Docente e Investigador

Área de Análisis	s Geográfico Regional
	Almeida García, Fernando Nelson Catedrático de Universidad Tel: 952133252 E-mail: falmeida@uma.es Despacho: 30/Facultad de Turismo
	Mario Blanco Vílchez Personal Investigador en Formación Tel: 952133250 E-mail: mb@uma.es Despacho: 34 - Facultad de Turismo
	Cantarero Prados, Francisco José Profesor Contratado Doctor Tel: 951953138 E-mail: fjcantarero@uma.es Despacho: 107 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
	De la Fuente Roselló, Ana Luisa Profesora Sustituta Interina Tel: 951953293 E-mail: anadelafuente@uma.es Despacho: 111 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
	Galacho Jiménez, Federico Benjamín Profesor Titular de Universidad Tel: 952132172 E-mail: fbgalacho@uma.es Despacho: 129A-Der. / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
	Gutiérrez Hernández, Oliver Profesor Ayudante Doctor Tel: 951953293 E-mail: olivergh@uma.es Despacho: 111 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
	Lima Cueto, Francisco Javier Profesor Ayudante Doctor Tel: 951953174 E-mail: lima@uma.es Despacho: 125 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
	López Martínez, Francisco Profesor Ayudante Doctor Tel: 952131704 E-mail: francisco.lopez@uma.es Despacho: 106B / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Luque Gil, Ana María Profesora Titular de Universidad Tel: 952136505 E-mail: geoana@uma.es Despacho: 33/ Facultad de Turismo
Marín Guerrero, Ana Isabel Profesora Ayudante Doctora Tel: 952131703 E-mail: aimarin@uma.es Despacho: 106B - Torre I Facultad de Filosofía y Letras
Mérida Rodríguez, Matías Francisco Catedrático de Universidad Tel: 952133444 E-mail: mmerida@uma.es Despacho: 113 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
Navarro Jurado, Enrique Profesor Titular de Universidad Tel: 952133250 E-mail: enavarro@uma.es Despacho: 34/ Facultad de Turismo
Navarro Rodríguez, Susana Profesora Titular de Universidad Tel: 952131707 E-mail: susanros@uma.es Despacho: 126 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
Reyes Corredera, Sergio Profesor Titular de Universidad Tel: 952132172 E-mail: sergioreyes@uma.es Despacho: 129A-Der. / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
Fátima Santos Izquierdo Bueno Personal Investigador en Formación Tel: 952133250 E-mail: fatimasantos@uma.es Despacho: 34 - Facultad de Turismo
Sortino Barrionuevo, Juan Francisco Profesor Sustituto Interino Tel: 952131659 E-mail: francis.sortino@uma.es Despacho: 112 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras
Jesús Vargas Molina Profesor Ayudante Doctor Tel: 95133447 E-mail: jvarmol@uma.es Despacho: 111 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras





Zayas Fernández, María Belén Profesora Ayudante Doctora

Tel: 951953175

E-mail: mzayfer@uma.es

Despacho: 125 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Área de Geografía Física

Carruana Herrera, David

Personal Investigador en Formación

Tel: 952131659

E-mail: carruana@uma.es

Despacho: 112 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Hueso González, Paloma Profesora Ayudante Doctora

Tel: 952131711

E-mail: phueso@uma.es

Despacho: 127 Der. / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Martínez Murillo, Juan Francisco Catedrático de Universidad

Tel: 952133446

E-mail: jfmmurillo@uma.es

Despacho: 115 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Mario Menjíbar Romero

Personal Investigador en Formación

Tel: 952131659

E-mail: mariomenjibar@uma.es

Despacho: 112 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Perles Roselló, María Jesús Catedrática de Universidad

Tel: 952133444

E-mail: mjperles@uma.es

Despacho: 113 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Ruiz Sinoga, José Damián Catedrático de Universidad

Tel: 952131710

E-mail: sinoga@uma.es

Despacho: 125 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Senciales González, José María Profesor Titular de Universidad

Tel: 952133445

E-mail: senciales@uma.es

Despacho: 122 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Curso 2023/2024



Sillero Medina, José Antonio

Personal Investigador Postdoctoral

Tel: 952131659

E-mail: jasillero@uma.es

Despacho: 106B / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Vías Martínez, Jesús

Profesor Titular de Universidad

Tel: 952133443

E-mail: imvias@uma.es

Despacho: 116/ Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Área de Geografía Humana

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER

Profesora Ayudante Doctora

Tel: 952137584 E-mail: abz@uma.es

Despacho: 107 Torre I / Facultad de Filosofía y Letras

Blanco Sepúlveda, Rafael

Profesor Titular de Universidad

Tel: 952131709

E-mail: rblanco@uma.es

Despacho: 129 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Cortés Macías, Rafael

Profesor titular de Universidad

Tel: 952133251

E-mail: rcortes@uma.es

Despacho: 32 - Facultad de Turismo

José Manuel Crespo Guerrero **Profesor Ayudante Doctor**

Tel: 952137339

E-mail: jmcrespo@uma.es

Despacho: 125 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Escudero Gallegos, Carlota Ángela

Profesora Sustituta Interina

Tel: 952131706 E-mail: carla@uma.es

Tel: 951953173

Despacho: 106B / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Gallegos Reina, Antonio Jesús Profesor Contratado Doctor

E-mail: a.gallegos@uma.es

Despacho: 117B / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras



Larrubia Vargas, Remedios Profesora Titular de Universidad

Tel: 952131705

E-mail: rlarrubia@uma.es

Despacho: 124 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

Natera Rivas, Juan José

Profesor Titular de Universidad

Tel: 952137584

E-mail: jjnatera@uma.es

Despacho: 123 / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

1.4- Personal de Administración y Servicios



Ruiz Muñoz, Sebastián Administrativo Tel: 952131711

E-mail: sruiz@uma.es

Despacho: 129A-Izq. / Torre I - Facultad de Filosofía y Letras

1.5- Colaboradores Honorarios

Propuestas de renovación

D. Juan Antonio López García

D. José María Orellana Macías

Da. Cristina Nieto Figueras

Dichas propuestas fueron informadas favorablemente por el Consejo de Departamento en sesión celebrada el 29 de mayo de 2024



2.- DOCENCIA

2.1.- Docencia en Grados

Oferta de asignaturas por área

ANÁLISIS GEOGRÁFICO REGIONAL

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre
50140	Análisis de los Recursos Territoriales Turísticos	2	6	1º Semestre
50159	Planificación Territorial y Turismo Sostenible	3	6	2º Semestre
50163	Gestión del Territorio en Destinos Turísticos	4	9	1º Semestre
50173	Prácticas en Empresas e Instituciones Turísticas	4	12	2º Semestre
50174	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52704	Desarrollo y Desigualdad	1	6	2º Semestre
52705	Geografía Política del Mundo	1	6	2º Semestre
52708	Territorio y Paisaje. Iniciación a los Métodos de la Geografía	1	6	2º Semestre
52719	Cartografía Temática	3	6	1º Semestre
52721	Geografía General de España	3	6	1º Semestre
52724	Planificación Territorial a Diversas Escalas: Estudio de Casos	3	6	1º Semestre
52726	Geografía de Andalucía	3	6	2º Semestre
52728	Planificación Sectorial	3	6	2º Semestre
52730	Recursos Territoriales	3	6	2º Semestre
52731	Sistemas de Información Geográfica: Desarrollos de Aplicaciones	3	6	2º Semestre
52733	El Espacio Desarrollado Extraeuropeo y los Grandes Países	4	6	1º Semestre
	Emergentes			
52734	Geografía de Europa	4	6	1º Semestre
52739	Sistemas Urbanos	4	6	1º Semestre
52741	Análisis, Evaluación y Gestión del Paisaje	4	6	2º Semestre
52742	Aplicaciones de la Teledetección Espacial	4	6	2º Semestre
52744	Geografía de las Comunidades Autónomas Españolas	4	6	2º Semestre
52746	Los Espacios Mundiales con Dificultades de Desarrollo	4	6	2º Semestre
52747	Prácticas Externas	4	6	2º Semestre
53465	Trabajo Fin de Grado	4	12	2º Semestre
54422	Geografía del Turismo	3	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Estudios de Asia Oriental

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52939	Geografía de Asia	1	6	1º Semestre
52960	Turismo y Flujos Migratorios en Asia Oriental	2	6	2º Semestre
52983	Política y Geoestrategia en Corea	3	6	2º Semestre
52997	Prácticas Externas	4	18	2º Semestre
53006	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre
53007	Turismo e Intercambios Culturales y Educativos con Corea	4	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Historia

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50623	Geografía de España. Marco Geográfico y Métodos de Análisis de las	1	6	1º Semestre
	Fuentes de Información Geográfica			
50624	Geografía Descriptiva del Mundo: el Marco Geográfico	1	6	1º Semestre

Curso 2023/2024

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Ciencias Gastronómicas y Gestión Hotelera

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
55318	Análisis de los Recursos Territoriales	1	6	1º Semestre
55328	Gastronomía y Desarrollo Local	2	6	1º Semestre
55345	Destinos Urbanos, Experiencias y Gastronomía	3	6	2º Semestre
55351	Prácticas en Empresas	4	12	2º Semestre
55110	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo + Traducción e Interpretación

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre
50140	Análisis de los Recursos Territoriales Turísticos	2	6	1º Semestre
50159	Planificación Territorial y Turismo Sostenible	3	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo + Publicidad y Relaciones Públicas

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Estudios Transculturales Europeos: Lenguas, Culturas e Interacciones

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
Kei.	Asignatura	Curso	Creditos	Duración
52734	Geografía de Europa	4	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio + Historia

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52704	Desarrollo y Desigualdad	1	6	2º Semestre
52708	Territorio y Paisaje. Iniciación a los Métodos de la Geografía	1	6	2º Semestre
50623	Geografía de España. Marco Geográfico y Métodos de Análisis de las	1	6	1º Semestre
	Fuentes de Información Geográfica			
50624	Geografía Descriptiva del Mundo: el Marco Geográfico	1	6	1º Semestre

GEOGRAFÍA FÍSICA

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50159	Planificación Territorial y Turismo Sostenible	3	6	2º Semestre
50174	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Ciencias Ambientales

10.00				
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50695	SIG, Cartografía y Teledetección	2	9	2º Semestre
50723	Trabajo Fin de Grado	4	12	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52702	Principios de Cartografía	1	6	1º Semestre
52711	Fundamentos de Geografía Física I	2	6	1º Semestre
52713	Sistemas de Información Geográfica. Fundamentos Básicos	2	6	1º Semestre
52714	Bases de Fotointerpretación e Iniciación a la Teledetección	2	6	2º Semestre
52716	Fundamentos de Geografía Física II	2	6	2º Semestre
52718	Técnicas de Cuantificación en Geografía	2	6	2º Semestre
52725	Biogeografía	3	6	2º Semestre
52727	Geomorfología y Análisis Territorial	3	6	2º Semestre
52728	Planificación Sectorial	3	6	2º Semestre
52730	Recursos Territoriales	3	6	2º Semestre
52732	Análisis de Impacto Ambiental	4	6	1º Semestre
52736	Hidrogeografía	4	6	1º Semestre
52743	Evaluación de Riesgos Ambientales	4	6	2º Semestre

Curso 2023/2024

52745	Gestión de Cuencas Hidrográficas	4	6	2º Semestre
52747	Prácticas Externas	4	6	2º Semestre
53465	Trabajo Fin de Grado	4	12	2º Semestre
54421	Climatología Aplicada	3	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Estudios de Asia Oriental

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52939	Geografía de Asia	1	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo + Traducción e Interpretación

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50159	Planificación Territorial y Turismo Sostenible	3	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio + Historia

	, , ,			
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52702	Principios de Cartografía	1	6	1º Semestre
52714	Bases de Fotointerpretación e Iniciación a la Teledetección	2	6	2º Semestre

GEOGRAFÍA HUMANA

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre
50172	Geografía Turística de Andalucía	4	6	2º Semestre
50173	Prácticas en Empresas e Instituciones Turísticas	4	12	2º Semestre
50174	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Ciencias Ambientales

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50575	Población, Territorio y Medioambiente	1	6	1º Semestre
50723	Trabajo Fin de Grado	4	12	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52700	Iniciación a los Métodos de Cuantificación en Geografía	1	6	1º Semestre
52710	Evolución del Pensamiento Geográfico	2	6	1º Semestre
52712	Fundamentos de Geografía Humana I	2	6	1º Semestre
52717	Fundamentos de Geografía Humana II	2	6	2º Semestre
52723	La Población en el Análisis Territorial	3	6	1º Semestre
52724	Planificación Territorial a Diversas Escalas: Estudio de Casos	3	6	1º Semestre
52729	Procesos, Territorio y Escalas de lo Urbano	3	6	2º Semestre
52735	Geografía de los Servicios	4	6	1º Semestre
52737	Las Condiciones Recientes del Sistema Industrial	4	6	1º Semestre
52738	Los Espacios Rurales de la Sociedad Postindustrial	4	6	1º Semestre
52747	Prácticas Externas	4	6	2º Semestre
53465	Trabajo Fin de Grado	4	12	2º Semestre
54420	Geografía y Desarrollo Sostenible	1	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Estudios de Asia Oriental

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
52960	Turismo y Flujos Migratorios en Asia Oriental	2	6	2º Semestre
52983	Política y Geoestrategia en Corea	3	6	2º Semestre
52997	Prácticas Externas	4	18	2º Semestre
53006	Trabajo Fin de Grado	4	6	2º Semestre
53007	Turismo e Intercambios Culturales y Educativos con Corea	4	6	1º Semestre



Curso 2023/2024

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo + Traducción e Interpretación

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio + Historia

	, , ,			
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
54420	Geografía y Desarrollo Sostenible	1	6	1º Semestre
52710	Evolución del Pensamiento Geográfico	2	6	1º Semestre
52712	Fundamentos de Geografía Humana I	2	6	1º Semestre
52717	Fundamentos de Geografía Humana II	2	6	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Graduado/a en Turismo + Publicidad y Relaciones Públicas

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
50128	Geografía General y Regional del Turismo	1	6	1º Semestre

2.2.- Docencia en Másteres

Oferta de asignaturas por área

ANÁLISIS GEOGRÁFICO REGIONAL

Asignaturas pertenecientes a: Máster en RECURSOS HÍDRICOS Y MEDIO AMBIENTE

	•			
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
100051	CALIDAD, CONTAMINACIÓN Y PROTECCIÓN DEL AGUA	1	5	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Máster en DIRECCIÓN Y PLANIFICACIÓN DEL TURISMO

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
100228	PLANIFICACIÓN Y GESTIÓN TERRITORIAL TURÍSTICA	1	6	1º Semestre
100235	GESTIÓN DEL MEDIO NATURAL Y DESARROLLO LOCAL	1	3	2º Semestre
100238	HERRAMIENTAS PARA LA GESTIÓN Y PLANIFICACIÓN DEL DESTINO	1	3	2º Semestre
	TURÍSTICO			
100239	METODOLOGÍA PARA LA INVESTIGACIÓN EN TURISMO	1	6	2º Semestre
100240	PRÁCTICAS EN EMPRESAS Y ORGANIZACIONES TURÍSTICAS	1	6	2º Semestre
100241	SISTEMAS DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA APLICADOS AL TURISMO	1	3	2º Semestre
100243	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Máster en TURISMO ELECTRÓNICO: TECNOLOGÍAS APLICADAS A LA GESTIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DEL TURISMO

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
102993	ANÁLISIS DE GEODATOS Y CARTOGRAFÍA DIGITAL	1	6	1º Semestre
101973	PRÁCTICAS EN EMPRESAS Y ORGANIZACIONES TURÍSTICAS	1	6	2º Semestre
101976	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Máster en PLANIFICACIÓN, GOBERNANZA Y LIDERAZGO TERRITORIAL POR LA UGR; LA UMA Y LA UNIVERSIDAD ROVIRA I VIRGILI

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
102932	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	Anual
102933	PRÁCTICAS EXTERNAS	1	6	2º Semestre
102936	TIG PARA LA EVALUACIÓN DE LA CAPACIDAD DE ACOGIDA DEL	1	3	Anual
	TERRITORIO.			
102945	GOBERNANZA TERRITORIAL, GESTIÓN PÚBLICA ESTRATÉGICA Y LA	1	3	1º Semestre
	CALIDAD EN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA.			
102955	ESTRATEGIAS Y TÉCNICAS DE INTEGRACIÓN PAISAJÍSTICA. (E1)	1	3	Anual



Memoria Académica Curso 2023/2024

Asignaturas pertenecientes a: Máster en DERECHO DE LA ORDENACIÓN DEL TERRITORIO, EL URBANISMO Y EL MEDIO AMBIENTE

	TESTO / WISIERTE					
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración		
101618	ORDENACIÓN DEL TERRITORIO. ESPECIAL REFERENCIA A LA	1	6	1º Semestre		
	COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA					

GEOGRAFÍA FÍSICA

Asignaturas pertenecientes a: Máster en RECURSOS HÍDRICOS Y MEDIO AMBIENTE (RHYMA)

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
100051	CALIDAD, CONTAMINACIÓN Y PROTECCIÓN DEL AGUA	1	5	1º Semestre
100056	TÉCNICAS BÁSICAS DE MUESTREO, TOMA DE DATOS Y EXPLORACIÓN DE RECURSOS HÍDRICOS	1	5	1º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Máster en PROFESORADO DE ESO, BACHILLERATO, FP E IDIOMAS - CIENCIAS SOCIALES: GEOGRAFIA E HISTORIA Y FILOSOFIA

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
101303	COMPLEMENTOS PARA LA FORMACIÓN DISCIPLINAR DE GEOGRAFÍA,	1	6	1º Semestre
	HISTORIA Y FILOSOFÍA			

Asignaturas pertenecientes a: Máster en TURISMO ELECTRÓNICO: TECNOLOGÍAS APLICADAS A LA GESTIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DEL TURISMO

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
102993	ANÁLISIS DE GEODATOS Y CARTOGRAFÍA DIGITAL	1	6	1º Semestre
101973	PRÁCTICAS EN EMPRESAS Y ORGANIZACIONES TURÍSTICAS	1	6	2º Semestre
101976	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Doble Título Máster Univ. en ESO -Esp. CC. Sociales-/Máster Univ. Filosofía, Ciencia y Ciudadanía

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
101303	COMPLEMENTOS PARA LA FORMACIÓN DISCIPLINAR DE	1	6	1º Semestre
	GEOGRAFÍA, HISTORIA Y FILOSOFÍA			

Asignaturas pertenecientes a: Máster en PLANIFICACIÓN, GOBERNANZA Y LIDERAZGO TERRITORIAL POR LA UGR; LA UMA Y LA UNIVERSIDAD ROVIRA I VIRGILI

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
102932	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	Anual
102933	PRÁCTICAS EXTERNAS	1	6	2º Semestre
102939	AMENAZAS Y OPORTUNIDADES LIGADAS A LA DINÁMICA DEL MEDIO	1	3	2º Semestre
	NATURAL DE ESPACIOS EN CONFLICTO			
102943	DETERMINACIÓN DE ESCENARIOS DE CAMBIO CLIMÁTICO EN	1	3	2º Semestre
	PAISAJES CONTRASTADOS. ESTRATEGIAS DE PREVENCIÓN Y			
	ADAPTACIÓN			
102944	TIG Y GEOLOCALIZACIÓN. ESTUDIO DE CASOS	1	3	Anual
102947	GESTIÓN DE RIESGOS AMBIENTALES DE FUNCIONAMIENTO	1	3	Anual
	ASOCIADO EN ESPACIOS COMPLEJOS. (E1)			

GEOGRAFÍA HUMANA

Asignaturas pertenecientes a: Máster en DIRECCIÓN Y PLANIFICACIÓN DEL TURISMO

to-Britain do por terrocionido de master en Emiliones en				
Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
100228	PLANIFICACIÓN Y GESTIÓN TERRITORIAL TURÍSTICA	1	6	1º Semestre
100238	HERRAMIENTAS PARA LA GESTIÓN Y PLANIFICACIÓN DEL DESTINO TURÍSTICO	1	3	2º Semestre
100240	PRÁCTICAS EN EMPRESAS Y ORGANIZACIONES TURÍSTICAS	1	6	2º Semestre
100243	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	2º Semestre



Curso 2023/2024

Asignaturas pertenecientes a: Máster en PLANIFICACIÓN, GOBERNANZA Y LIDERAZGO TERRITORIAL POR LA UGR; LA UMA Y LA UNIVERSIDAD ROVIRA I VIRGILI

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
102932	TRABAJO FIN DE MÁSTER	1	12	Anual
102933	PRÁCTICAS EXTERNAS	1	6	2º Semestre
102960	ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE AGRARIO EN	1	3	2º Semestre
	ESPACIOS MONTAÑOSOS TROPICALES Y MEDITERRÁNEOS.			
102967	DIFERENCIACIÓN RESIDENCIAL Y GOBERNANZA URBANA	1	3	2º Semestre

Asignaturas pertenecientes a: Máster en IGUALDAD Y GÉNERO

Ref.	Asignatura	Curso	Créditos	Duración
103005	TRABAJO FIN DE MÁSTER	2	22	1º Semestre



2.3.- Proyectos de innovación docente.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga.

Referencia: PIE22-068.

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024. Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga.

Referencia: PIE22-068.

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024. Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. GpIE22-198: "Podcasting, Educación y Oralidad".

Entidad financiadora: Universidad de Málaga.

Duración (meses): 38.

Investigador principal: Silvia Olmedo Salar.

Tipo de participación: Investigador.

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Geografía operativa.

Trabajos recientes (2023-2024): Mantenimiento del canal y desarrollo de nuevos contenidos durante el curso 2023-2024.

LIMA CUETO, FRANCISCO JAVIER. Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga.

Referencia: PIE22-068.

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024. Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Título: Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga.

Referencia: PIE22-068.

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024. Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.



NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga

Referencia: PIE22-068

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024 Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.

NAVARRO RODRIGUEZ, SUSANA. Generación de nuevas metodologías, contenidos y actividades para la mejora del proceso de enseñanza-aprendizaje de la asignatura Trabajo de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación.

Entidad Financiadora: Universidad de Málaga.

Referencia: PIE22-068.

Fecha inicio: 01/08/2022. Fecha fin: 31/07/2024. Investigador principal: Mercedes Fernández Paradas.

Participación: Investigador.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. RISPINES LAB Grupo Permanente de Innovación Educativa. GPIE 22-43 Laboratorio de Innovación Sostenible Transdisciplinar y Educación 4.0.

3.- INVESTIGACIÓN.

3.1.- Grupos de investigación.

Grupo de Investigación Hum 776 Análisis Geográfico.

Investigador responsable: D. Benjamín Galacho Jiménez.

Componentes: D. Federico Benjamín Galacho Jiménez, D. Rafael Blanco Sepúlveda, D. Belén Zayas Fernández, D. Sergio Reyes Corredera, D. Francisco Javier Lima Cueto, D. David Carruana Herrera; D. José Manuel Crespo Guerrero, D. Pablo Quesada Molina.

PRESENTACIÓN.

El Grupo HUM 776, Análisis Geográfico, forma parte de los grupos consolidados reconocidos por la Secretaría General de Universidades de la Junta de Andalucía desde 1989. Las líneas de investigación del grupo se fundamentan en la realización de estudios, proyectos, programas y aplicaciones para el desarrollo social y territorial sostenible. Así se trabajan los siguientes ámbitos temáticos: el desarrollo local, la capacidad de acogida del territorio, estudios del medio rural, la evolución de los espacios urbanos o turísticos y la aplicación y desarrollo de las Tecnologías de la Información Geográfica. Dentro de estos ámbitos se han realizado trabajos sobre programas de desarrollo sostenible de espacios naturales y sus entornos, seguimiento de programas europeos, gestión de recursos hídricos, planificación ganadera, agricultura ecológica, análisis de paisaje y planificación de actividades deportivas y recreativas. A todo ello se unen estudios sobre turismo rural, procesos de urbanización, y análisis social urbano.



Las Tecnologías de la Información Geográfica (Sistemas de Información Geográfica, Teledetección Espacial y Cartografía digital) son un pilar básico en todas las líneas de investigación mencionadas, habiéndose desarrollado en base a ellas aplicaciones para el análisis espacial complejo.

LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN.

- Realización de programas de desarrollo sostenible de espacios naturales y seguimiento de la aplicación de programas de financiación europea en el medio rural y natural.
- Evaluación y planificación de la capacidad de carga física para usos agrarios de espacios vulnerables. Agricultura ecológica.
- Desarrollo de herramientas de decisión para el control y seguimiento de la degradación del suelo por erosión. Análisis y gestión de los suelos parala actividad agrícola.
- Estudios de paisaje.
- Diseño y desarrollo de herramientas de decisión para la planificación de los usos en el medio rural y economía rural: flujos económicos y calidad de vida en los núcleos rurales; sociedad rural: trayectoria y rasgos actuales; producción y comercialización agraria; nuevas tendencias productivas en el espacio rural; turismo rural y desarrollo local.
- Estudios de capacidad de acogida y de capacidad de carga para usos recreativos de los espacios naturales.
- Análisis de los procesos de urbanización del medio rural.
- Planificación urbanística y territorial; estudios de impacto medioambiental y estudios sobre el medio ambiente urbano.
- Análisis espacial con Sistemas de Información Geográfica (SIG); cartografía y ortoimágenes con drones (vehículos aéreos no tripulados); aplicaciones de la Teledetección espacial.
- Métodos participativos: encuestas y entrevistas cualitativas.
- Aplicación de técnicas de geolocalización para la implantación de actividades; Big-Datageográfico y aplicación de la geo-estadística a estudios del territorio.

SERVICIOS CIENTÍFICO-TÉCNICOS

- Asistencia técnica en materia de ordenación del territorio.
- Estudios de impacto ambiental, paisajístico y riesgos naturales.
- Planificación territorial y urbanística.
- Estudios socioeconómicos para el diagnóstico territorial del medio urbano y el medio rural.
- Diseño de bases de datos geográficas, producción cartográfica con SIG y Teledetección y manejo de datos geográficos para geolocalización óptima y capacidad de acogida o carga.
- Estudios de paisaje y análisis de implantación óptima de instalaciones e infraestructuras.
- Evaluación potencial de suelos y cultivos agrarios. Agricultura ecológica. Gestión ganadera.
- Estudios con drones y sistemas de teledetección espacial.



Grupo de Investigación RNM279 Geografía Física y Territorio.

Investigador responsable: D. José Damián Ruiz Sinoga

Miembros: Dña. Cristina Nieto Figueras, D. Emilio Ferre Bueno, D. Juan Francisco Martínez Murillo, Dña. Marina López Claros, Dña. Paloma Hueso González, D. Ricardo Alfonso Salas de la Vega, D. José Damián Ruiz Sinoga, D. José Mª Senciales González, D. Juan Antonio Montiel Trujillo, D. Jaroslav Zahora, D. Jesús Regodón Ruiz, Dña. Mª Eugenia Pérez González, Dña. Mª Asunción Romero Díaz, D. Ricardo Remond Noa.

Este grupo de investigación está especializado en el estudio de la hidrología superficial, sus trabajos se realizan en diferentes cuencas de Málaga, Granada y Almería. Las muestras recogidas en el campo son llevadas al laboratorio de suelos con la finalidad de conocer todas sus características. Los investigadores que componen este grupo enriquecen su currículum gracias a las colaboraciones con diferentes universidades españolas, latinoamericanas y asiáticas.

Líneas de Investigación

- Hidrodinámica de formaciones superficiales en el sistema ecogeomorfológico mediterráneo.
- Degradación de suelos y determinación de unidades geomorfoedáficas.
- Cartografía de procesos de erosión.
- Procesos hidrológicos y geomorfológicos en cuencas torrenciales.
- Geografía física.
- Geomorfología y potencialidades del territorio de bienes culturales geomorfológicos.
- Niveles marinos y patrimonio cultural en la bahía de Málaga.
- Gestión sostenible del desarrollo turístico.
- Nuevas tecnologías para la enseñanza universitaria.

Servicios Científico-Técnicos

- Estudio hidrológico de cuencas.
- Determinación de las características hidrológicas superficiales.
- Medidas y estimación de la erosión.
- Elaboración de cartografías y digitalización cartográfica.
- Estudios de impacto y riesgo ambiental.
- Inventario de patrimonio cultural (geomorfológico y arqueológico).

Grupo de Investigación Turismo y Territorio SEJ – 402.

Investigador responsable: D. Rafael Cortés Macías.

Componentes: D. Enrique Navarro Jurado, D. Fernando Almeida García, Dña. Antonia M. Balbuena Vázquez, D. Germán Ortega, Dña. Gema Ruiz Tapia.

Colaboradores: Dña. Daniela F. Thiel Ellul, Dña. Yolanda Romero Padilla, D. Moayad Alrwafaj.



El grupo de investigación Turismo y Territorio nace en 2002 y hoy tiene amplio número de investigadores de distintas formaciones (geógrafos, economistas, graduados en turismo, etc.), interesados en el turismo y sus relaciones con el territorio. Está ubicado en la Facultad de Turismo de la Universidad de Málaga.

Este equipo de investigación se ha interesado por diversos temas que analizan los impactos provocados por el turismo en el territorio. Destaca el análisis de los destinos y su capacidad de carga turística, el impacto del turismo en los residentes, las consecuencias medioambientales en el destino, provocadas por un sobredesarrollo del destino o el estudio de procesos de globalización turística y su impacto territorial. Además de los citados campos de estudio, el grupo tiene abierta diversas líneas de investigación:

- Desarrollo sostenible
- Turismo y desarrollo.
- Políticas turísticas y territorio
- Impacto social en los agentes sociales
- Flujos turísticos y migraciones climáticas
- Indicadores turísticos
- Cambio climático y turismo
- Creación de productos

La principal área de investigación es la Costa del Sol (Málaga, España), en el contexto de los espacios litorales y urbanos. El grupo ha publicado un número notable artículos científicos y de libros que estudian este territorio.

Las metodologías de investigación son variadas, pero destacan las metodologías cartográficas, cualitativas (entrevistas, grupos focales, Delphi...), la utilización de datos masivos y los análisis con electroencefalograma.

La mayor parte de los proyectos de investigación desarrollados por el Grupo han sido en colaboración con diversas universidades españolas (Islas Baleares, Alicante, Pablo Olavide, Sevilla, Murcia, Barcelona, Complutense de Madrid etc.), europeas (Nova de Lisboa en Portugal, Belgrado en Serbia, Mid-Sweden University con el European Tourism Research Institute, ...) latinoamericanas (La Habana en Cuba, Nacional del Sur, Nacional de Luján y Nacional San Martín en Argentina, Salvador de Bahía en Brasil, etc.). Con algunas de ellas la investigación se ha canalizado por proyectos de cooperación internacional al desarrollo. Estos trabajos han conformado una amplia red de investigadores en el turismo.

Abunda los contratos a transferencia a la sociedad, administraciones públicas y empresas en planificación turística, observatorios turísticos, creación de indicadores, análisis de impactos, etc. A su vez, se participa en Cátedras de Investigación y Transferencia como la Catedra de Turismo Digital y Litoral, Cátedra Manuel Molina de Innovación Turística, Catedra Fundación Mahou-San Miguel. En esta línea de transferencia y divulgación se ha organizado diversos seminarios y conferencias, las actividades más recientes se recogen en la página web. La finalidad última de estos estudios es innovar, generar y transferir un conocimiento sobre el territorio, turismo y sus impactos para contribuir al planteamiento de un turismo más



responsable, proporcionando herramientas útiles para potenciar los aspectos positivos y reducir los negativos.

Estos trabajos nacionales e internacionales han permitido al grupo obtener un amplio currículum tanto en trabajos de investigación como en docencia, que estamos dispuestos a compartir con los investigadores interesados en la materia.

Grupo Interdisciplinar de Estudios Rurales y Urbanos HUM-1003.

Investigador responsable: D. Juan José Natera Rivas.

Componentes: Dña. Ana Ester Batista Zamora, Dña. Remedios Larrubia Vargas, Dña. Susana Rosa Navarro Rodríguez, Dña. Susana Mostazo Moreno, D. Rafael Alberto Natera Rivas, Dña. Melina Delgado, Dña. Ana Isabel Rivas, Dña. Fernanda Valeria Torres, Dña. Marta Pastora Fernández Bustamante.

El Grupo Interdisciplinar de Estudios Rurales y Urbanos (HUM-1003) surge por la necesidad de individualizar y dar entidad a líneas de investigación muy específicas y de amplia relevancia social y territorial en la actualidad. Por un lado, el estudio de la complejidad actual del espacio rural, destacando dos aspectos: sus nuevos posicionamientos productivos, como son los complejos agroindustriales, la producción tanto ecológica como de carácter alternativo a la tradicional, o las actividades recreativas y turísticas; y su situación sociodemográfica, haciendo hincapié entre otras cuestiones en su caracterización estructural, el papel de la inmigración y las políticas desarrolladas por distintos organismos que han tenido como objetivo dichos territorios. Por otro, la investigación del espacio urbano, abordando entre otros enfoques el microanálisis social urbano, y entre otras temáticas la vertiente geográfica de la inmigración, la percepción de la ciudad, la diferenciación y segregación que se evidencian en la misma, y las actividades promovidas por la Administración para su corrección.

Grupo de Investigación Paisaje, Estudios Territoriales y Riesgos Ambientales (PETRA) HUM-1099.

Investigador responsable: D. Matías Mérida Rodríguez.

Miembros del grupo: Dña. María Jesús Perles Roselló, D. Juan Francisco Sortino Barrionuevo, D. Santiago Manuel Pardo García, Dña. Ana Luisa de la Fuente Roselló, D. Antonio Gallegos Reina, D. Francisco José Cantarero Prados, D. Hugo Castro Noblejas, D. Jesús Vías Martínez.

Colaboradores del grupo: D. José María Orellana Macías.

El Grupo orienta su actividad hacia materias de carácter aplicado y relevancia social, como el análisis del paisaje, los estudios territoriales y los riesgos ambientales, tanto naturales como tecnológicos. Diversos proyectos competitivos dirigidos por miembros del grupo (Ministerio de Ciencia y Tecnología, Junta de Andalucía, Instituto de Salud Carlos III, entre otros organismos financiadores), varios de los cuales desarrollados en los últimos años, avalan la trayectoria investigadora del Grupo., respaldada igualmente por numerosas publicaciones en revistas de impacto.



Líneas de Investigación

- Cartografía peligrosidad y vulnerabilidad frente al riesgo.
- Estudios de paisaje, impacto paisajístico e integración paisajística.
- Planificación territorial y diagnósticos territoriales.

3.2.- Tesis doctorales defendidas.

Doctorando: Adalberto dos Santos Júnior.

Título de la Tesis: Turismo e Innovación: Análisis de la Gobernanza de los Destinos Turísticos

Inteligentes.

Director: Fernando Almeida García. Tutor: Fernando Almeida García.

Fecha de defensa y lugar: 02/04/2024, Málaga.

Calificación: Sobresaliente cum laude con mención internacional.

Doctorando: Seyedasaad Hosseini.

Título de la Tesis: A Comprehensive Exploration of Tourism Experiences in Diverse Contexts:

From Memorable Tourism to Female Experiences.

Directores: Fernando Almeida García y Rafael Cortés Macías.

Tutor: Fernando Almeida García.

Fecha de defensa y lugar: 22/05/2024, Málaga.

Calificación: Sobresaliente cum laude con mención internacional.

Doctorando: Abolfazl Siyamiyan Gorji.

Título de la Tesis: Journey to the Country of Contrasts: A Holistic Exploration of the Projected

and Perceived Images of Iran as a Tourism Destination.

Director: Fernando Almeida García y Pere Mercadé Melé.

Tutor: Fernando Almeida García.

Fecha de defensa y lugar: 21/05/2024, Málaga.

Calificación: Sobresaliente cum laude con mención internacional.

Doctorando: Miguel Enrique García Valladares.

Título de la Tesis: Levante mexicano: redes económicas españolas entre Puebla y Oaxaca,

1880-1920.

Carrera: Doctorado en Geografía.

Miembro asesor del comité tutoral**: José Manuel Crespo Guerrero.

Dependencia: Universidad Nacional Autónoma de México. Posgrado en Geografía.

Fecha de examen: 16/05/2024.

Calificación: sobresaliente cum laude.

**El comité tutoral de encarga de "a) Aprobar el plan de trabajo del alumno; b) Asesorar el trabajo del alumno; c) Evaluar semestralmente el avance del plan de trabajo del alumno: https://posgrado.unam.mx/filosofiadelaciencia/tutores/responsabilidades-funciones.html#3.



Doctorando/a: Juan Francisco Sortino Barrionuevo.

Título de la tesis: Análisis del comportamiento espacial de la trasmisión de la COVID-19 en

entornos urbanos. Estrategias cartográficas para la evaluación y gestión del riesgo.

Doctorado Internacional: SI.

Director/es: María Jesús Perles Roselló.

Programa Doctorado: Ciudad, territorio y planificación sostenible.

Fecha y lugar de defensa: Málaga, 11/10/2023.

Doctorando: Martín González, R. (2024).

Título de la Tesis: Surf tourism. Concept, characterization and competitiveness indicators. The

case of Cape Town, South Africa. Directora: Ana María Luque Gil. Sobresaliente cum laude. Universidad de Málaga.

3.3.- Cátedras de empresas.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO. Cátedra de Turismo Digital y Litoral.

Empresa: Junta de Andalucía. Consejería de Turismo, Regeneración, Justicia y Administración Local. Dirección General de Calidad, Innovación y Fomento del Turismo.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Director de la Catedra de Turismo Digital y Turismo Litoral, con el mecenazgo de la Consejería de Turismo de la Junta de Andalucía.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro de la "Cátedra Fundación Mahou San Miguel" desde Octubre de 2021 por la Universidad de Málaga.

ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Cátedra Manuel Molina de investigación turística.

3.4.- Proyectos de investigación.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Turismo urbano en tiempos de cambio. Estrategias de adaptación y resiliencia en los modelos de planificación y gestión del destino (ADAPTATUR).

Referencia: PID2020-114186RB-C22. Ámbito del proyecto: Internacional. Fecha/duración: 2022-20024.

Cuantía: Financiado por MCIN-AEI/ 10.13039/501100011033.

Investigador principal: María García. Tipo de participación: Investigador.

Web: https://www.ucm.es/adaptatur/adaptatur-1.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER ESTER. Hogares femeninos en el municipio de Málaga.

Evolución numérica, caracterización y distribución espacial (2011/2021).

Referencia: B2-2023-01.

Ámbito del proyecto: Plan Propio de Investigación de la UMA. Fecha/duración: 1/1/2024 a 31/12/2024. Cuantía: 5.000 euros.





BATISTA ZAMORA, ANA ESTER ESTER.: Nueva Ruralidad en el territorio tucumano y los ODS (H737).

Investigador principal: Ana Isabel Rivas.

Ámbito del proyecto: Secretaría de Ciencia, Arte e Innovación Tecnológica de la Universidad

Nacional de Tucumán. Argentina. Fecha/duración: 2023 al 2026. Cuantía: 600.000 pesos.

Tipo de participación: Investigadora.

BLANCO VILCHEZ, MARIO. EMCROTUR. Emergencias crónicas y transformación ecosocial

en espacios costeros turistificados. Referencia: PID2022-137648OB-C21.

Ámbito del proyecto: Turismo. Fecha/duración: 2023-2026.

Investigador principal: Enrique Navarro Jurado, Teresa Vicente Giménez.

Tipo de participación: Equipo de trabajo.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Transferencia-seguimiento-evaluación de medidas de control de la erosión del suelo para un desarrollo agrario sostenible en comunidades rurales con elevada vulnerabilidad al cambio climático en Chimaltenango (Guatemala).

Referencia: 2020UI005.

Ámbito del proyecto: nacional. Financia Agencia Andaluza de Cooperación Internacional para

el Desarrollo (AACID). Convocatoria 2020. Fecha/duración: 22/12/2020 hasta: 31/10/2023.

Cuantía: 141.076,47€.

Investigador principal: Rafael Blanco Sepúlveda. Tipo de participación: investigador principal.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Cuantificación y seguimiento de la erosión hídrica como método de evaluación de la vulnerabilidad del suelo a la degradación en el Parque Nacional Sierra de las Nieves. Referencia: 2918S/2022.

Ámbito del proyecto: Nacional. Organismo Autónomo de Parques Nacionales, Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. Convocatoria 2022.

Fecha/duración: 08/12/2022 hasta: 08/12/2025.

Cuantía: 37.100,15€.

Investigador principal: Rafael Blanco Sepúlveda. Tipo de participación: investigador principal.

CORTES MACÍAS, RAFAEL. Turismo urbano en tiempos de cambio. Estrategias de adaptación y resiliencia en los modelos de planificación y gestión del destino (ADAPTATUR_Ciudad) Referencia: PID2020-114186RB-C22.

Ámbito del proyecto: Proyectos de I+D+i», en el marco de Programa Estatal de Investigación Orientada a los Retos de la Sociedad, del Plan Estatal de Investigación Científica y Técnica y de Innovación 2017-2020.

Fecha/duración: 2020-2024.

Cuantía: 43.000.

Investigador principal: María García Hernández.

Tipo de participación: Investigador.



CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Diagnóstico en el Estado de Hidalgo sobre la participación de las Mujeres de Grupos Vulnerables en acciones de Desarrollo Social. Proyecto UAEH-DIDI-DI-ICSHu-TS-2024-129.

Estatus: participante.

Responsable: Araceli Jiménez Pelcastre.

Investigadores(as) participantes: Dra. María Del Carmen Sánchez Miranda, Dra. Leyla, Chávez Arteaga, Dr. José Manuel Crespo Guerrero, Dr. José Luis Anta Félez, Dra. Almudena García, Manso, Dr. Carlos Martínez Padilla, Dra. Silvia Mendoza Mendoza, Dra. Karina Pizarro Hernández, Dra. Rosa Elena Durán González, Dra. Alejandra Araiza Díaz, Dra. Elsa Ortiz Ávila y Dra. Leyla Chávez Arteaga.

Becarios(as): 3. Rocío Paulina Guerrero Zaragoza, María Del Carmen García Contreras y Flor Carina Vargas Martínez.

Institución que financia el proyecto: Universidad Autónoma del Estado del Hidalgo.

Atiende a una demanda: universitaria.

Período requerido: 7 años: desde el 1 de enero del 2017 al 31 de diciembre del 2024.

Aportación al proyecto: supervisión del material cartográfico generado.

Monto otorgado: a lo largo de los 7 años de aplicación del proyecto el monto anual fue de 21 000 MXN anuales unos 1000 euros por año natural.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO. Ciencia Ciudadana y TICs para la evaluación de los riesgos compuestos sequías-olas de calor (CITOSEQ)". (PID2022-139046OA-I00).

Programa financiador: Programa Estatal para Impulsar la Investigación Científico-Técnica y su Transferencia. Subprograma Estatal de Generación de Conocimiento.

Entidad financiadora: Agencia Estatal de Investigación.

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Jesús Vargas Molina.

Duración: 3 años.

Fecha inicio: 01/01/2024. Fecha fin: 31/12/2026. Cuantía total: 68.750€.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO. Interrelaciones entre paisaje y producto inmobiliario en espacios litorales tensionados. Fundamentos y análisis de experiencias piloto.

Programa financiador: Il Plan propio de Investigación, Transferencia y Divulgación Científica de la Universidad de Málaga.

Entidad financiadora: Universidad de Málaga.

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Matías Francisco Mérida Rodríguez.

Duración: 1 año.

Fecha inicio: 01/01/2024. Fecha fin: 31/12/2024. Cuantía total: 5.000€.

ESCUDERO GALLEGOS, CARLOTA. Pandemic emergency and E-Learning: innovative learning and teaching methodologies (PANEL).

Entidad Financiadora: Erasmus+ KA220.

Referencia: 2 021-1-IT02-KA220-ADU-000033552.

Entidades participantes: ULE (Italia), Universidad de Málaga (España), Solution: Solidatiré & Inclusion (Francia), Kainotomia & Sie EE (Grecia), Escola Oficial de Idiomas de Ferrol (España), Municipalidad de Modiin (Israel).





Duración del proyecto: Desde, hasta (fecha):01/10/2022 Hasta: 30/05/2024.

Cuantía de la subvención: 48.036 €.

Calidad en que ha participado: Investigadora. Investigador responsable: Massimo Bardus (ULE).

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. EFECTOS DE LOS CAMBIOS DE USO DEL SUELO EN LA DINÁMICA ECO-GEOMORFOLÓGICA EN AMBIENTES MEDITERRÁNEOS, A DIFERENTES ESCALAS, EN EL CONTEXTO DEL CAMBIO GLOBAL.

Código: PID2019-104046RB-I00. Ámbito del proyecto: Nacional.

Programa financiador: CONVOCATORIA 2019 A «PROYECTOS DE I+D+i» EN EL MARCO DE LOS PROGRAMAS ESTATALES DE GENERACIÓN DE CONOCIMIENTO Y FORTALECIMIENTO CIENTÍFICO Y TECNOLÓGICO DEL SISTEMA DE I+D+i Y DE I+D+i

ORIENTADA A LOS RETOS DE LA SOCIEDAD.

Entidad financiadora: MINECO.

Responsable: Jose Damián Ruiz Sinoga.

Cuantía total: 36.000 €

Tipo de participación: Investigador. Número de investigadores: 10

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. RED DE EMPATÍAS SOCIALES. PLATAFORMA DIGITAL WEBGIS PARA EL MAPEO DE INICIATIVAS CIUDADANAS Y EL FOMENTO DE INTERACCIONES ENTRE ASOCIACIONES, COLECTIVOS Y COMUNIDADES LOCALES.

Código: UMA20-FEDERJA-131 Ámbito del proyecto: Nacional

Programa financiador: PROGRAMA OPERATIVO FEDER 2014-2020, MODALIDAD RETOS

DEL CONOCIMIENTO.

Entidad financiadora: Consejería de Economía, Conocimiento, Empresas y Universidad, Junta

de Andalucía.

Responsable: Carlos Jesús Rosa Jiménez.

Cuantía total: 49.520 €

Tipo de participación: Investigador. Número de investigadores: 8

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Ciencia Ciudadana y TIG para la evaluación de los riesgos compuestos seguías-olas de calor.

Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia e Innovación.

Investigador principal: Dr. Jesús Vargas Molina. Tipo de participación: Equipo de investigación.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Aproximación al análisis de las Interrelaciones entre paisaje y producto inmobiliario en espacios litorales tensionados. Fundamentos y análisis de experiencias piloto.

Entidad financiadora: Universidad de Málaga.

Investigador principal: Dr. Matías F. Mérida Rodríguez.

Tipo de participación: Equipo de investigación.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Nuevas estrategias para nuevos conflictos turísticos en centros históricos andaluces (UMA20-FEDERJA-005).





Entidad financiadora: Junta de Andalucía. 29-oct-21 a 30-sep-23. Duración (meses): 23.

Investigador principal: Dr. Fernando Almeida García.

Tipo de participación: Equipo de investigación.

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. PALEONIEVES (referencia 3025/2023).

Título: Refugios interglaciales y bosques orófilos en el Parque Nacional Sierra de las Nieves: de centinelas de la extinción local a reservorios de biodiversidad frente al cambio global. Investigador principal: José Gómez Zotano. Universidad de Granada.

Organismo financiador: Proyecto de Investigación en la Red Parques Nacionales. Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico.

Financiación: 96.369,80 €. Duración: 2023-2027.

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. PALEOPINSAPO II (referencia PID2022-141592NB-I00).

Título: Abies pinsapo: ¿Refugio más allá de la Cordillera Bética occidental? Comprender el pasado para asegurar el futuro de los bosques de pinsapo.

Investigadores principales: José Gómez Zotano & José Antonio Olmedo Cobo. Universidad de Granada.

Organismo financiador: Proyectos de Generación de Conocimiento. Ministerio de Ciencia y

Universidades.

Financiación: 175.000 €. Duración: 2023-2027.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. ENVIRONMENTAL BIODIVERSITY CLIMATE CHANGE LAB. (ENBIC2-LAB).

Entidad financiadora: FEDER LIFEWATCH lanzada por el Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades.

Duración, desde: 01/01/2021 hasta: 31/12/2023.

Cuantía de la subvención: 216.000.00€

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. MONITOREO Y SIMULACION DEL ESTADO HIDROLOGICO DEL SUELO (MOISES).

Referencia del proyecto: PDC2021-120768-I00.

Entidad financiadora: PROYECTOS DE I+D+I PARA LA REALIZACIÓN DE «PRUEBA DE

CONCEPTO»

Duración, desde: 27/11/2021 hasta: 27/11/2023.

Cuantía de la subvención: 97.000.00€

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Crisis Climática en el Mediterráneo Andaluz: incidencia en la Agricultura y Despoblamiento. Vulnerabilidad, riesgos y estrategias de adaptación (CCLIMAAD).

Referencia del proyecto: UMA20-FEDERJA-141.

Entidad financiadora: Consejería Economía y Conocimiento. Junta de Andalucía.

Duración, desde: 01/10/2021 hasta: 31/06/2023.

Cuantía de la subvención: 56.662.00€.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Adaptación del cultivo del aguacate a situaciones de stress

hidrico y salino.





Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia e Innovación.

Proyecto coordinado con CSIC-IHSM-La Mayora. Referencia del proyecto: TED2021-

129664B-C22.

Duración, desde: 01/12/2022 hasta: 30/11/2024.

Cuantía de la subvención: 52.095.00€.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Hogares femeninos en el municipio de Málaga. Evolución numérica, caracterización y distribución espacial (2011/2021).

Referencia: B2-2023-01.

Ámbito del proyecto: Plan Propio de Investigación de la UMA.

Fecha/duración: 1/1/2024 a 31/12/2024.

Cuantía: 5.000 euros.

Investigador principal: Ana Ester Batista Zamora.

Tipo de participación: Investigador.

LIMA CUETO, FRANCISCO JAVIER. Cuantificación y seguimiento de la erosión hídrica como método de evaluación de la vulnerabilidad del suelo a la degradación en el Parque Nacional Sierra de las Nieves para el ejercicio 08/12/2022 a 08/12/2025, en el marco de las subvenciones para la realización de proyectos de investigación científica en la Red de Parques Nacionales para el año 2022.

Importe: 37.100,15€. Ref: 2918S/2022.

LUQUE GIL, ANA Mª. Emergencias Crónicas y Transformación Ecosocial en Espacios Turistificados. (PID2022-137648OB-C22) del Ministerio de Ciencia e Innovación (Plan Nacional de I+D+i).

LUQUE GIL, ANA Mª. Análisis de los recursos patrimoniales y turísticos vinculados al senderismo, el cicloturismo y la recreación en Andalucía. Claves para su ordenación y promoción social y económica". Proyecto de Excelencia de la Junta de Andalucía.

LUQUE GIL, ANA Mª. Plataforma de ciencia de datos para el análisis del turismo azul y su comercialización online". IP principal: Antonio Guevara Plaza. Junta de Andalucía, Consejería de Investigación. Ref. PCM_00116.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Modelling RESTORation of wEtlands for Carbon pathways, Climate Change mitigation and adaptation, ecosystem services, and biodiversity, Co-benefits. Convocatoria HORIZON-CL5-2021-D1-01. Código del Proyecto: RESTORE4Cs. 80625/17.9013 - 08.09.29.10.10. Tipo de participación: Equipo de Trabajo.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL: Strategy for the Sustainable Management of Mediterranean Forests.

Programa de financiación Interreg Euro-MED.

IP-UMA: Dania Abdul Malak.

Tipo de participación: Equipo de Trabajo.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL: European Topic Centre on Data Integration and Digitalization (Agreement OCP/EEA/CAS/21/004-ETC/DI).



Programa de financiación: Framework Partnership Agreement European Environment Agency.

IP-UMA: Dania Abdul Malak.

Tipo de participación: Equipo de Trabajo.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Caracterización hidrogeológica regional de los materiales arcilloso- evaporíticos de los Complejos Caóticos Subbéticos y del funcionamiento hídrico de humedales asociados. Implicaciones para la adecuada gestión del Patrimonio Natural frente a escenario. P20_01118. Junta de Andalucía. IP Bartolomé Andreo. (Universidad de Málaga). Duración: 05/10/2021-04/10/2023.

Cuantía: 145.800€. Miembro de equipo.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Refugios interglaciales y bosques orófilos en el Parque Nacional Sierra de las Nieves: de centinelas de la extinción local a reservorios de biodiversidad frente al cambio global (PALEONIEVES).

Responsible researcher: José Gómez Zotano.

Role: researcher.

Financing entity and financed amount: Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico-Organismo Autónomo de Parques Nacionales.

96.369,80 €. Duration and state of the project: 01/12/2023- 30/11/2026.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Dinámica geomorfológica y conectividad funcional en áreas de montaña mediterránea: influencia sobre los servicios ecosistémicos en el contexto del cambio global (GEOCOMES).

Responsible researcher: Álvaro Gómez Gutiérrez.

Role: researcher.

Financing entity and financed amount: Ministerio de Ciencia e Innovación, Plan Nacional, 225.000.00 €.

Duration and state of the project: 01/10/2023-30/09/2027.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Ecogeografía de Paisajes de Cárcavas en Espacios Naturales Protegidos de Andalucía: Implicaciones Para Su Gestión y Puesta en Valor (Egeoland).

Rol: Contratado técnico superior de investigación.

Entidad financiadora y cantidad financiada:

Programa Operativo FEDER, Junta de Andalucía, 65.664,00 €.

Duración y estado del proyecto: 01/12/2021 - 30/09/2023.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Dinámica geomorfológica y conectividad funcional en áreas de montaña mediterránea: influencia sobre los servicios ecosistémicos en el contexto del cambio global (GEOCOMES).

Role: researcher.

Financing entity and financed amount: Ministerio de Ciencia e Innovación, Plan Nacional, 65.664,00 €.

Duration and state of the project: 01/10/2023- 30/09/2027.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Refugios interglaciales y bosques orófilos en el Parque Nacional Sierra de las Nieves: de centinelas de la extinción local a reservorios de biodiversidad frente al cambio global (PALEONIEVES).



Role: researcher.

Financing entity and financed amount: Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto

Demográfico-Organismo Autónomo de Parques Nacionales.

Cuantía: 96.369,80 €.

Duration and state of the project: 01/12/2023- 30/11/2027.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Aproximación al análisis de las interrelaciones entre paisaje y producto inmobiliario en paisajes litorales tensionados. Bases y experiencia piloto.

Referencia: JA.B3-09.

Ámbito del proyecto: Autonómico.

Fecha/duración: 01/01/2023 a 31/12/2024.

Cuantía: 5.000 euros.

Investigador principal: Matías Mérida Rodríguez. Tipo de participación: Investigador Principal.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Red temática de investigación en Patrimonio Litoral

Referencia: D5-2023_17.

Ámbito del proyecto: Universidad de Málaga. Fecha/duración: 26/09/2023 a 25/09/2024.

Cuantía: 4.000 euros.

Investigador principal: Matías Mérida Rodríguez. Tipo de participación: Investigador Principal.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Poblamiento y paisaje desde la Edad Media en los valles de alta montaña de los Parques Nacionales del Mediterráneo occidental: sostenibilidad, resiliencia, adaptación al medio.

Referencia: PID2023-152251NB-I00.

Ámbito del proyecto: Nacional. Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades. Proyectos

Generación de conocimiento 2023.

Fecha/duración: 2024-2027. Cuantía: 113.000 euros.

Investigador principal: Luis García Pulido.

Tipo de participación: Investigador.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Transición Ecológica y Política de Vivienda: Propuestas Regulatorias para la adecuación a los desafíos de la tecnológica y la Emergencia sanitaria (PRO-VIDA).

Referencia: TED 2021132491B100.

Ámbito del proyecto: Nacional. Proyectos Estratégicos Orientados a la Transición Ecológica y

a la Transición Digital, del Ministerio de Ciencia e Innovación.

Duración: 01/12/2022 a 30/11/2024.

Cuantía: 69.000 euros.

Investigadora Principal: María Luisa Gómez Jiménez.

Tipo de participación: Investigador.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Hogares femeninos en el municipio de Málaga. Evolución

numérica, caracterización y distribución espacial (2011/2021).

Referencia: B2-2023-01





Ámbito del proyecto: Plan Propio de Investigación de la UMA.

Fecha/duración: 1/1/2024 a 31/12/2024.

Cuantía: 5.000 euros.

Investigador principal: Ana Ester Batista Zamora.

Tipo de participación: Investigador.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Nueva Ruralidad en el territorio tucumano y los ODS

Referencia: H737.

Investigador principal: Ana Isabel Rivas.

Ámbito del proyecto: Secretaría de Ciencia, Arte e Innovación Tecnológica de la Universidad

Nacional de Tucumán. Argentina. Fecha/duración: 2023 al 2026.

Cuantía: 600.000 pesos.

Tipo de participación: Investigador.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Plataforma Inteligente para la gestión, control y medición,

mediante indicadores sintéticos de la sostenibilidad en destinos turísticos. ENTIDAD FINANCIADORA: Ministerio de Industria, Comercio y Turismo.

DURACIÓN DESDE: 2023 HASTA: 2026.

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Antonio Guevara Plaza.

PRESUPUESTO: 138.400€.

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Investigador.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Emergencias Crónicas y Transformación Ecosocial en Espacios Turistificados.

ENTIDAD FINANCIADORA: Ministerio de Ciencia e Innovación (Plan Nacional de I+D+i).

DURACIÓN DESDE: Septiembre 2023 HASTA: Septiembre 2027. INVESTIGADOR PRINCIPAL: Enrique Navarro Jurado y Teresa Vicente.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Análisis del impacto social, espacial y ecológico del turismo en los residentes de los destinos turísticos con tecnologías innovadoras en la Costa del Sol.

REF: JA.A1.3-03.

ENTIDAD FINANCIADORA: Junta de Andalucía. DURACIÓN DESDE: 01/01/2023 hasta 31/12/2027. INVESTIGADOR PRINCIPAL: Enrique Navarro Jurado.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. AGROSOS: Gestión Integrada de Agrosistemas Sostenibles.

Ámbito del provecto: Nacional, Ministerio Ciencia e Innovación.

Fecha/duración: 01/06/2020 - 31/05/2024.

Investigador principal: Jesús Causapé Valenzuela.

Tipo de participación: Investigadora.

Titulo del Proyecto: Ciencia Ciudadana y TIG para la evaluación de los riesgos compuestos

sequías-olas de calor (CITOSEQ).

Ámbito del proyecto: Nacional. Ministerio Ciencia e Innovación.

Fecha/duración: 2024 -2027.

Investigador principal: Jesús Vargas. Tipo de participación: Investigadora.





Título del proyecto: Aproximación al análisis de las interrelaciones entre paisaje y producto

inmobiliario en paisajes litorales tensionados. Bases y experiencia piloto.

Referencia: JA.B3-09. Ámbito del proyecto: Autonómico.

Fecha/duración: 01/01/2023 a 31/12/2024.

Cuantía: 5.000 euros.

Investigador principal: Matías Mérida Rodríguez.

Tipo de participación: Investigadora.

Título del proyecto: Red temática de investigación en Patrimonio Litoral. Referencia: D5-2023_17. Ámbito del proyecto: Universidad de Málaga.

Fecha/duración: 26/09/2023 a 25/09/2024.

Cuantía: 4.000 euros.

Investigador principal: Matías Mérida Rodríguez.

Tipo de participación: Investigadora.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. SCIENTIFIC INFRASTRUCTURES FOR GLOBAL CHANGE MONITORING AND ADAPTATION IN ANDALUSIA (INDALO).

Entidad financiadora: Fondos FEDER correspondiente al Programa Operativo Plurirregional de España 2014-2020 (POPE) y Documento que Establece las Condiciones de la Ayuda (DECA).

Duración, desde: 01/01/2021hasta: 31/12/2023.

Cuantía de la subvención: 226.000.00€

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. ENVIRONMENTAL BIODIVERSITY CLIMATE CHANGE LAB. (ENBIC2-LAB).

Entidad financiadora: FEDER LIFEWATCH lanzada por el Ministerio de Ciencia, Innovación y

Universidades.

Duración, desde: 01/01/2021 hasta: 31/12/2023.

Cuantía de la subvención: 216.000.00€

Referencia del proyecto: PDC2021-120768-100

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. MONITOREO Y SIMULACION DEL ESTADO HIDROLOGICO DEL SUELO (MOISES).

Entidad financiadora: PROYECTOS DE I+D+I PARA LA REALIZACIÓN DE «PRUEBA DE CONCEPTO.

Duración, desde: 27/11/2021 hasta: 27/11/2023.

Cuantía de la subvención: 97.000.00€

Referencia del proyecto: UMA20-FEDERJA-141.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Crisis Climática en el Mediterráneo Andaluz: incidencia en la Agricultura y Despoblamiento. Vulnerabilidad, riesgos y estrategias de adaptación (CCLIMAAD).

Entidad financiadora: Consejería Economía y Conocimiento. Junta de Andalucía.

Duración, desde: 01/10/2021 hasta: 31/06/2023.

Cuantía de la subvención: 56.662.00€

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Adaptación del cultivo del aguacate a situaciones de stress hidrico y salino.

Referencia del proyecto: TED2021-129664B-C22.



Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia e Innovación.

Proyecto coordinado con CSIC-IHSM-La Mayora. Duración, desde: 01/12/2022 hasta: 30/11/2024.

Cuantía de la subvención: 52.095.00€

SANTOS-IZQUIERDO BUENO, FÁTIMA. Emergencias Crónicas y Transformación Ecosocial

en Espacios Turistificados.

Referencia: PID2022-137648OB-C22.

Ámbito del proyecto: Ministerio de Ciencia e Innovación (Plan Nacional de I+D+i).

Fecha/duración: 2023-2026 Cuantía: 137.500,00 €

Investigador principal: Enrique Navarro Jurado y Teresa Vicente.

Tipo de participación: Equipo de trabajo.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. ADAPTACIÓN DEL CULTIVO DEL AGUACATE A SITUACIONES DE ESTRÉS HÍDRICO Y SALINO.

Referencia TED2021-129664BC22. Ámbito del proyecto NACIONAL.

Fecha/duración 01/12/2022 a 01/12/2024.

Cuantía 63,000.00€.

Investigador principal JOSÉ DAMIÁN RUIZ SINOGA.

Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. ENVIRONMENTAL AND BIODIVERSITY CLIMATE CHANGE LAB (ENBIC2-LAB).

Referencia LW-2019-11-UMA-01.

Ámbito del proyecto FONDOS FEDER. MINISTERIO DE CIENCIA, INNOVACIÓN Y UNIVERSIDADES.

Fecha/duración 01/01/2021 a 31/12/2023.

Cuantía 11.298.828.13€.

Investigador principal JUAN TEODOMIRO LÓPEZ NAVARRETE.

Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. .CRISIS CLIMÁTICA EN EL MEDITERRANEO ANDALUZ: INCIDENCIA EN LA AGRICULTURA Y DESPOBLAMIENTO. VULNERABILIDAD, RIESGOS Y ESTRATEGIAS DE ADAPTACIÓN (CCLIMAAD).

Referencia UMA20-FEDERJA- 141.

Ámbito del proyecto JUNTA DE ANDALUCÍA.

Fecha/duración 01/10/2021 a 30/09/2023.

Cuantía 56.662,00€.

Investigador principal JOSÉ DAMIÁN RUIZ SINOGA.

Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. MONITOREO Y SIMULACIÓN DEL ESTADO HIDROLÓGICO DEL SUELO.

Referencia PDC2021-120768-I00.

Ámbito del proyecto NACIONAL.



Fecha/duración 01/12/2021 a 30/11/2023. Cuantía 97.750,00 €. Investigador principal JOSÉ DAMIÁN RUIZ SINOGA. Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. RESTAURACIÓN Y RECUPERACIÓN AMBIENTAL DEL MONTE GIBRALFARO Y SU CONEXIÓN ECOLÓGICA CON EL MONTE VICTORIA Y LA RED DE INFRAESTRUCTURAS VERDES DE MÁLAGA. ECONECTA GIBRALFARO.

Fecha/duración 2023 a 2025.

Cuantía 2.143.777,94€.

Investigador principal JOSÉ DAMIÁN RUIZ SINOGA.

Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

3.5.- Convenios/contratos de investigación.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JOSE. Elaboración de una base de datos espacial con información georreferenciada de los puntos de actividad económica, locales inactivos, densidad poblacional y parámetros de la morfología urbana consolidada de Alhaurín el Grande, para su visualización, consulta, análisis y modificación a través de un Sistema de Información Ref. OTRI:

ENTIDAD FINANCIADORA: Ayuntamiento de Alhaurín el Grande (Málaga).

DURACIÓN: DESDE: enero de /2024 HASTA: agosto de 2024.

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Sebastián Molinillo Jiménez.

Mi participación tiene lugar en calidad de Investigador Colaborador a tiempo completo a lo largo de todo el periodo de vigencia del contrato (8 meses).

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Contrato de servicio para el apoyo a la implementación del servicio de seguimiento terrestre de Copernico (Support to the implementation of the Copernicus Land Monitoring Service) – SC-59551.

Identificador: No 3506/R0-COPERNCA/EEA.59551.

Empresa: Agencia Europea de Medio Ambiente.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL Contrato de servicio para el apoyo a la implementación del servicio de seguimiento terrestre de Copernico (Support to the implementation of the Copernicus Land Monitoring Service) SC-60044.

Identificador: No 3506/R0-COPERNCA/ EEA.60044.

Empresa: Agencia Europea de Medio Ambiente.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Contrato predoctoral Fundación Ramón Areces para realización de Tesis Doctoral.

MÉRIDA RODRIGUEZ, MATÍAS. Informe sobre los impactos territoriales de la instalación de unas plantas de placas fotovoltaicas entre los términos municipales de Coin, Guaro, Alozaina, Tolox y Casarabonela.

Entidad contratante: MANCOMUNIDAD DE MUNICIPIOS DE LA SIERRA DE LAS NIEVES.

Cuantía: 9600 euros + IVA.

Duración: 20/06/2024 a 19/11/2024.



NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Realización del Servicio de Recopilación de Datos y elaboración de informes para la OMT y el STO Málaga (miembro de la Red Insto de la OMT). Ref: 806/6.28.6637.

Entidad financiadora: Ayuntamiento de Málaga. Investigador principal: Navarro Jurado Enrique.

Fecha: 25/06/2023- 31/12/2023.

Cuantía: 18.029,00 €.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Realización de trabajos en el proyecto GeDIA "Plataforma de Inteligencia Artificial para el modelado futuro de ciudades. Modelo de gemelo digital de gestión urbana", dentro de las convocatorias de la CTA.

Entidad financiadora: Corporación Tecnológica de Andalucía.

Rol Investigador principal: Antonio Guevara. Rol Investigador participante: Enrique Navarro.

Fecha fin: 2025.

SILLERO MEDINA, JOSÉ ANTONIO. ANALYSIS FOR SOIL BIODIVERSITY IN AGRICULTURAL PILOT SITES IN SPAIN. Referencia 8.06/6.31.6286.

Syngenta Crop Protection AG.

Fecha/duración 01/09/2022 a 31/08/2024.

Cuantía 410.000,00€.

Investigador principal JOSÉ DAMIÁN RUIZ SINOGA.

Tipo de participación EQUIPO DE TRABAJO.

3.6.- Publicaciones: libros y revistas.

3.6.1.- Libros publicados

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Navarro-Jurado, E., Vargas, R. L., Almeida-García, F., & Rivas, J. J. N. (Eds.). (2023). Urban Dynamics in the Post-pandemic Period: Tourist Spaces and Urban Centres. Springer Nature.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Gallegos Reina, A. (2023). El grado de Geografía y Ordenación del territorio: nuevos retos y metodologías docentes. Tirant lo Blanch. 147 pp. ISBN: 978-84-1183-147-5.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Título: LA CUENCA DEL RÍO GUADALMEDINA: PELIGROSIDAD FRENTE A LA EROSIÓN HÍDRICA. STUDIA MALACITANA. Año: 2023. Nº de páginas: 220. ISBN: 978-84-1335-251-0. Sillero, José Antonio; Ruiz-Sinoga, Jose Damián.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. José Antonio Sillero Medina, Menjibar Romero mario Hueso Gonzalez Paloma. EL TERRITORIO SIPAM UVA PASA DE MÁLAGA EN LA AXARQUÍA COMO ESPACIO PARA LA EDUCACIÓN AMBIENTAL Y LA CONCIENCIA ECOSOCIAL. Libro:



Formación docente y participación ciudadana: innovación educativa para la sostenibilidad y el desarrollo integral. Páginas: 55-66. Editor: Dyckinson.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Guevara Plaza AJ; Cerezo Medina A. & Navarro Jurado E. (Editores) (2024) Tourism and ICTs: Advances in Data Science, Artificial Intelligence and Sustainability. Edt. Springer Nature. 281pp.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Navarro-Jurado E; Larrubia Vargas R; Almeida-García F. & Natera Rivas J.J.(Editores) (2023) Urban Dynamics in the Post-pandemic Period: Tourist Spaces and Urban Centres. Springer International Publishing. 371 pag. ISBN 978-3-031-36016-9.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. LA CUENCA DEL RÍO GUADALMEDINA: PELIGROSIDAD FRENTE A LA EROSIÓN HÍDRICA. Editorial: STUDIA MALACITANA. Año: 2023. Nª de páginas: 220. ISBN: 978-84-1335-251-0: Sillero, José Antonio; Ruiz-Sinoga, Jose Damián.

3.6.2.- Capítulos de libros

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Pérez-Tapia, G., González, E. C., Melé, P. M., & Almeida-García, F. (2023). The Use of the Social Networking Sites as a Communication Strategy for Costa Del Sol as a Tourist Destination. In Advances in Tourism, Technology and Systems: Selected Papers from ICOTTS 2022, Volume 1 (pp. 221-230). Singapore: Springer Nature Singapore.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Santos-Júnior, A., Almeida-García, F., Mendes-Filho, L., & Simões, J. M. (2023). Residents' perspectives in smart tourism destinations development: A theoretical approach. In Handbook of tourism and quality-of-life research II: Enhancing the lives of tourists, residents of host communities and service providers (pp. 519-531). Cham: Springer International Publishing.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Jovanović, R., Almeida-García, F., & Cortés-Macías, R. (2023). Assessment of the Potential of Viticultural Areas in Serbia as Smart Tourist Destinations. In Young Geographers: Showcasing Research Contributions in Geography (pp. 231-251). Cham: Springer Nature Switzerland.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Coll-Ramis, M. À., Almeida-García, F., Cortés-Macías, R., & Hosseini, S. (2023). Touristification Process in Seaside Destination Inland: The Case of Mallorca Island, Spain. In Urban Dynamics in the Post-pandemic Period: Tourist Spaces and Urban Centres (pp. 201-212). Cham: Springer International Publishing.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Gorji, A. S., Hosseini, S., Garcia, F. A., & Macias, R. C. (2023). Gen Z tourists' perceptions of ethical consumption: A developing country perspective. In Gen Z, Tourism, and Sustainable Consumption (pp. 144-155). Routledge.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Hosseini, S., Gorji, A. S., Macías, R. C., & García, F. A. (2023). Gender, empowerment and tourism in Iran: A Muslim perspective. In A Research Agenda for Gender and Tourism (pp. 115-134). Edward Elgar Publishing.



BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Blanco, R.; Lima, F.J., Enríquez, F., Aguilar, A. 2023. Investigación para la cooperación en materia de desarrollo agrario sostenible y control de la erosión hídrica en las montañas de Centroamérica con fuerte presión antrópica. En: Cabrera, S., Delgado, J.J., Fernández, N., Martínez, J. (eds): Universidades y agenda 2030. La cooperación universitaria andaluza comprometida con los ODS. Editorial Comares, Granada, 1463 p., 922-934.

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O., & García, L. v. (2024). Análisis Espaciotemporal de Tendencias de la Cobertura Arbórea en el "Parque Natural de Los Alcornocales". XIII Congreso Español de Biogeografía, III Congreso Iberoamericano de Biogeografía y I Conferencia Brasileña de Biogeografía y Cambios Climáticos, San Paulo (Brasil), 26 a 30 de noviembre de 2024.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. (2024). La movilidad residencial y las migraciones en Andalucía. Implicaciones sobre el crecimiento de la población. Despoblación y mundo rural europeo mediterráneo. El caso de Andalucía. pp. 359-386. Ed. Tirant lo Blanch.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Natera Rivas, J.J., Larrubia Vargas, R., y Navarro Rodríguez, S. (2024). Caracterización del espacio residencial en áreas con población extranjera mayoritaria en la provincia de Málaga. Sociedades multiculturales en Iberoamérica y el Mediterráneo (Siglos XV-XXI). Pp.355-378. Ed. Sílex.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Mérida Rodríguez, M.; Castro Noblejas, H.; Espinosa Ortega, Rafael Antonio (2023): El paisaje en la publicidad inmobiliaria en espacios litorales mediterráneos durante el periodo desarrollista (1960-1980), "Geografía: cambios, retos y adaptación" Asociación Española de Geografía-Universidad de la Rioja, Logroño. https://www.doi.org/10.21138/cg/2023.lc

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. (2024). La movilidad residencial y las migraciones en Andalucía. Implicaciones sobre el crecimiento de la población. Despoblación y mundo rural europeo mediterráneo. El caso de Andalucía. pp. 359-386. Ed. Tirant lo Blanch.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Natera Rivas, J.J., Larrubia Vargas, R., y Navarro Rodríguez, S. (2024). Caracterización del espacio residencial en áreas con población extranjera mayoritaria en la provincia de Málaga. Sociedades multiculturales en Iberoamérica y el Mediterráneo (Siglos XV-XXI). Pp.355-378. Ed. Sílex.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Blanco Vílchez M; Cortés Macías R. & Navarro Jurado E. (2024) Evaluación del Big Data como fuente de datos estadísticos y herramienta analítica para destinos turísticos inteligentes. En Vázquez Varela C.; Aparicio Guerrero A.E.; Martínez Navarro J.Mª & Montero Álvarez J.A. (Coordinadores). El turismo, entre la recuperación y la transformación en un mundo pos-COVID. Miradas desde la geografía. Edt. Tiran Lo Blanch Humanidades. ISBN: 9788411831956.



NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Navarro-Jurado E;: Romero-Padilla Y. & Romero-Martínez JM. (2023) Coastal Tourist Desti-nations in Spain: Growth, Social Reaction and Answers–Practices for a Post-growth Scenario. En Blanco-Romero A. & Blázquez-Salom M. Spanish Tourism Geographies: Territorial Diver-sity and Different Approaches. Springer International Publishing. 417-434.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Santos-Izquierdo F.; Blanco-Vílchez M;; Romero-Padilla Y. & Navarro-Jurado E. (2023) The Touristification of Historic Centres Through Commercial Gentrification in Times of COVID-19. En Navarro-Jurado E; Larrubia Vargas R; Almeida-García F. & Natera Rivas J.J.(Editores) Urban Dynamics in the Post-pandemic Period: Tourist Spaces and Urban Centres. Springer International Publishing. 47-62.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Blanco-Romero A; Blázquez-Salom M; De la Calle Vaquero M; Mínguez C. & Navarro-Jurado E. (2023) La huella imborrable de un geógrafo extraordinario: su paso por el Grupo de Turismo de la AGE. En Ferrer Maestro, J.J. & Ferreres Bonfill J.B. (Edtores). Diego López Olivares. La visión integradora del turismo desde la geografía. Libro Homenaje in memoriam. pp 57-73.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Blanco Vílchez, M & Navarro Jurado, E. (2023) Los destinos turísticos litorales andaluces ante los retos de una nueva época. En López Sánchez, JA. & Cruces Montes, S. El futuro del turismo en Andalucía. Editorial Dykinson. pp181-202.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Coordinación y edición de monográficos: Diversidad, dinámicas y respuestas ante el cambio global. (2024) Comité Español de la U.G.I. Ed. (Blázquez-Salom, M.; Carmona García, C.; Font Garolera, J.; Perles Roselló, M.J.; Puga González, D.; Valenzuela Rubio, M. Zárate Martín, M.A.) Centro Nacional de Información Geográfica, 2024 Madrid (España). DOI: 10.7419/162.18.2024 ISBN: 978-84-416-8356-3

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ. SENCIALES GONZÁLEZ, J. Mª; ECHEVARRÍA LUCAS, L., RODRIGO COMINO, J. (2023): Impact of climate change and human health in Spain. The first approach to the State-of-the-Art. In: Akhtar, R. (Ed.): Climate Change and Human Health Scenarios. International Case Studies. Springer, pp. 253-282. https://doi.org/10.1007/978-3-031-38878-1

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ. SENCIALES GONZÁLEZ, J. Mª (2024): Sierra de Gibralmora. Un mirador del Guadalhorce. En MARTÍNEZ ENAMORADO, V. y RENGEL CASTRO, Fª (Eds.). En el corazón de la Algarbía. Un estudio arqueológico de la Sierra de Gibralmora (Pizarra, Málaga): necrópolis prehistórica de Luna y poblado altomedieval de Castillejos de Quintana/Santa María de Bobastro. Ayuntamiento de Pizarra/Editorial La Serranía (Col. Alarife Maior), Alcalá del Valle. 542 pp. ISBN. 978-84-127829-4-3. Pp. 59-78.

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ. SENCIALES GONZÁLEZ, J. Mª (2024): La Peña de los Enamorados. Un producto de la interacción entre las variables del medio físico. En: MARTÍNEZ ENAMORADO (Coord.): La Peña de los Enamorados. Genius loci. Consejería de Turismo, Cultura y Deporte de la Junta de Andalucía/Conjunto Arqueológico de los Dólmenes de



Antequera (CADA), Sevilla, 2023. Ilustraciones (color). 498 páginas. ISBN: 978-84-9959-449-1. Pp. 40-61.

3.6.3.- Artículos en revistas

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Almeida-García, F., Cortés-Macías, R., Mena Navarro, A. Coll-Ramis, M.A. (2023). Perceptions of touristification according to place of residence in the destination: the case of Malaga, Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, 99.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Motamedi-Barabadi, S., Almeida-García, F., Cortés-Macías, R. (2023). Influence of environmental attitudes in Iranian ecotourist behaviour, Cuadernos de Turismo 52 (2), 285-318

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Cortés-Macías, R. Almeida-García, F. Jovanovic, R. Coll-Ramis. M.A. (2023). Supervivencia de la oferta hotelera en un destino maduro de litoral: el caso de Torremolinos, Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, 97.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Hosseini, S., Cortes Macias, R., & Almeida Garcia, F. (2023). Memorable tourism experience research: a systematic review of the literature. Tourism Recreation Research, 48(3), 465-479.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Mercadé-Melé, P., Almeida-García, F., Martinez-Garcia, A., & Coll-Ramis, M. A. (2023). Hotel rooftops as a space for consumption in historic centres: the case study of Palma (Spain). Land, 12(3), 657.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Gorji, A. S., Garcia, F. A., & Mercadé-Melé, P. (2023). Tourists' perceived destination image and behavioral intentions towards a sanctioned destination: Comparing visitors and non-visitors. Tourism Management Perspectives, 45, 101062.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. (2024). On intra-urban differences in the destinations of emigrants from the Municipality of Malaga (Spain): An approximation based on the municipal register of inhabitants. Hungarian Geographical Bulletin, 73(1), 73-88. https://doi.org/10.15201/hungeobull.73.1.5

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. (2023). On household living conditions. A comparison between capital agglomerations and their popular neighborhoods in Northwestern Argentina. Bulletin of Geography. Socio - Economic Series, 61, 121-134. http://doi.org/10.12775/bgss-2023-0029

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Larrubia Vargas, R., Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. Recent developments in immigration patterns. A case study in the province of Málaga (Spain). Bulletin of Geography. Socio - Economic Series, 61, 93-102. https://doi.org/10.12775/bgss-2023-0027

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Lima, F.J., Moreno, H., Blanco, R., Andújar, D. 2023. Height Estimation of Soil Erosion in Olive Groves Using a Time-of-Flight Sensor. Agronomy, 13, 70. DOI: https://doi.org/10.3390/agronomy13010070



BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Blanco, R., Lima, F. J., Gómez, M. L., Enríquez, F., Aguilar, A. 2023. Buenas prácticas agrícolas para el control de la erosión hídrica del suelo en los cultivos anuales de las montañas de Guatemala y Nicaragua. Ikara. Revista de Geografías Iberoamericanas, 3. https://doi.org/10.18239/lkara.3319

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Blanco-Sepúlveda, R., Lima, F., Aguilar-Carrillo, A. 2024. An assessment of the shade and ground cover influence on the mitigation of water-driven soil erosion in a coffee agroforestry system. Agroforestry System. https://doi.org/10.1007/s10457-024-00989-6

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Blanco-Sepúlveda, R., Gómez-Moreno, M. L., Lima, F. 2024. An Approach to the Key Soil Physical Properties for Assessing Soil Compaction Due to Livestock Grazing in Mediterranean Mountain Areas. Sustainability, 16, 4279. DOI: 10.3390/su16104279

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JOSÉ. Citizen science as a resource to define threats to bathing on beaches. The case of jellyfish in Malaga.

En: Progress in Industrial Ecology, An Int. J..

Volumen: 17. Páginas: 26–39.

DOI: 10.1504/PIE.2024.10063673.

CORTÉS MACÍAS, RAFAEL. Carrasco-Santos, María-Jesús; Seyfi, Siamak; Hosseini, Seyedasaad; Hall, C. Michael; Mohajeri, Boshra; Almeida-García, Fernando; Cortes-Macías, Rafael. 2024. Breaking boundaries: Exploring gendered challenges and advancing equality for Iranian women careers in tourism Tourism Management. 103-104913. ISSN 0261-5177.

CORTÉS MACÍAS, RAFAEL. Motamedi-Barabadi, Samaneh; Almeida-García, Fernando; Cortes-Macías, Rafael. 2023. Influencia de las actitudes medioambientales en el comportamiento de los ecoturistas iraníes. Cuadernos de Turismo. 52-2, pp.285-318. ISSN 1989-4635.

CORTÉS MACÍAS, RAFAEL. Almeida-García, Fernando; Cortes-Macías, Rafael; Mena-Navarro, Alfredo; Coll -Ramis, Miquel Àngel. 2023. Perceptions of touristification according to place of residence in the destination: the case of Malaga. Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles. 99-4. ISSN 0212-9426.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Gallegos Reina, A., Orellana Macías, J.M., Perles Roselló, M.J. (2023). Disparidad entre cartografías oficiales de peligrosidad y eventos reales: análisis de posibles causas. Estudio de caso en el río Campanillas (Málaga). Investigaciones geográficas. 81, 51-70. ISSN: 0213-4691. https://doi.org/10.14198/INGEO.24725

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O., & García, L. v. (2024). Uncovering True Significant Trends in Global Greening. Remote Sensing Applications: Society and Environment, 37, 101377. https://doi.org/10.1016/j.rsase.2024.101377



GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O., & García, L. v. (2024). Robust Trend Analysis in Environmental Remote Sensing: A Case Study of Cork Oak Forest Decline. Remote Sensing, 16(20), 3886. https://doi.org/10.3390/rs16203886

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O., & García, L. v. (2024). Trends in Vegetation Seasonality in the Iberian Peninsula: Spatiotemporal Analysis Using AVHRR-NDVI Data (1982–2023). Sustainability, 16(21), 9389. https://doi.org/10.3390/su16219389

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez Hernández, O., & García, L. (2024). Multiple Testing in Remote Sensing: Addressing the Elephant in the Room. SSRN. http://dx.doi.org/10.2139/ssrn.4891512

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O. (2024). Reseña de: Benabent Fernández de Córdoba, Manuel (2021): Manual de planificación territorial. Estudios Geográficos, Volumen 85, Número 296, 1137. https://doi.org/10.3989/estgeogr.2024.1137

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Gutiérrez-Hernández, O., & García, L. v. (2024). The Ghost of Selective Inference in Spatiotemporal Trend Analysis. Science of The Total Environment (in press).

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Gonzalez, P., Kharytonov, M., & Sinoga, J. (2024). The physical and chemical properties of the technosols in the pot experiment with waste and groundwater irrigation. Journal of Geology, Geography and Geoecology, 33(1), 63-69. https://doi.org/https://doi.org/10.15421/112407.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Effect of Different Deficit Irrigation Regimens on Soil Moisture, Production Parameters of Mango (Mangifera indica L.), and Spectral Vegetation Indices in the Mediterranean Region of Southern Spain.JA Sillero-Medina, J González-Pérez, P Hueso-González, Gonzalez-fernandez, J.J., Hormaza-Urroz, J,I., Ruiz Sinoga, J.D. Remote Sensing Applications: Society and Environment, 101415. https://doi.org/10.1016/j.rsase.2024.101415

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Mykola Kharytonov, Nadia Martynova, Mykhailo Babenko, Oleksandr Kovrov, Liliya Frolova, Paloma Hueso González. Application of flocculated sewage sludge for growing miscanthus on post-mining lands. International Journal of Environmental Studies. Volume 81, 2024 https://doi.org/10.1080/00207233.2023.2262867

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. (2024). On intra-urban differences in the destinations of emigrants from the Municipality of Malaga (Spain): An approximation based on the municipal register of inhabitants. Hungarian Geographical Bulletin, 73(1), 73-88. https://doi.org/10.15201/hungeobull.73.1.5

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Larrubia Vargas, R., Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. Recent developments in immigration patterns. A case study in the province of Málaga (Spain). Bulletin of Geography. Socio - Economic Series, 61, 93-102. https://doi.org/10.12775/bgss-2023-0027

LUQUE GIL, ANA MARÍA. Martín-González, R., Swart, K. & Luque-Gil, A. (2024). Sport Tourism Competitiveness: A Systematic Review of Relevant Literature From 2012 to 2022. African



Journal of Hospitality, Tourism and Leisure, 13(2):221-230. DOI: https://doi.org/10.46222/ajhtl.19770720.501

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Pardo-Martínez, R., Menjíbar-Romero, M., Gómez-Zotano, J. & Martínez-Murillo, J.F. (2024). Paleosol charcoal: 12,700 years of high-altitude mediterranean vegetation history in relation to forest fires in the southwestern baetic cordillera (Spain). Quaternary International, https://doi.org/10.1016/j.quaint.2024.05.012. No AC (4/4); Impacto: SJR 0.666; Cite Score 5.6 (Earth-Surface Processes 32/179, Scopus Q1).

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar Romero, M., Remond, R., & Martínez Murillo, J. F. (2024). Las unidades de paisaje del Espacio Natural Protegido de Sierra de las Nieves: caracterización, cambios y métricas. Revista De Geografía Norte Grande, (87). (3/3). No AC (3/3); impacto: SJR 0.328; Cite Score 1.0 (Earth-Surface Processes 135/179 Scopus Q3; Geography, Planning and Development 587/821 Scopus Q2).

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M., Remond, R., & Martínez-Murillo, J. F. (2023). Assessment of landscape visual fragility in the Natural Protected Area Sierra de las Nieves (southern Spain). Investigaciones Geográficas, (80), 57-79. https://doi.org/10.14198/INGEO.25021. AC (3/3); impacto: SJR 0.172; Cite Score 0.7 (General Earth and Planetary Science 162/195 Scopus Q3; Geography, Planning and Development 669/821 Scopus Q3).

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Fernández Zambrano, R., Martínez Murillo, J.F. (2023). Capacidad de Carga y límite de cambio aceptable como base para el manejo sostenible de las actividades turísticas en el Parque Nacional Cotacachi Cayapas-Ecuador. Cuadernos de Turismo, (51). https://doi.org/10.6018/turismo.571491

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Rubén Pardo-Martínez, Mario Menjíbar-Romero, José Gómez-Zotano, Juan F. Martínez-Murillo, Paleosol charcoal: 12,700 years of high-altitude mediterranean vegetation history in relation to forest fires in the southwestern baetic cordillera (Spain), Quaternary International, Volume 702, 2024, Pages 1-12, ISSN 1040-6182, https://doi.org/10.1016/j.quaint.2024.05.012. Cite Score 1. 2 ; JCR 1,9 (Q3) (https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1040618224001745).

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Medina, J. A. S., & Romero, M. M. (2024). La concepción de la disciplina geográfica desde el alumnado preuniversitario en Andalucía ¿Serán las nuevas directrices educativas un cambio en la enseñanza de la Didáctica Geográfica, (25), 13-33. https://doi.org/10.21138/DG.688

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Martínez-Murillo, J. F., Menjíbar-Romero, M., Carruana-Herrera, D., & Hueso-González, P (2024). Spatial variability in the eco-geomorphology along one longitudinal transect in a sector form the high mountain environment in Sierra de las Nieves National Park. Pirineos, Revista de Ecología de Montaña. SJR (Q3). ACEPTADO -EN PRENSA.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Sortino Barrionuevo, J. F., Castro Noblejas, H., y Mérida Rodríguez, M. (2024): Mapping Tools for Flood Risk Rescue and AssistanceManagement, Land, 13, 68.



MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Nuevo López, A.; Ventura Fernández, J.; Gavira Ramírez, A.; Mérida Rodríguez, M. (2023): El corredor mediterráneo y la cohesión territorial de Andalucía. Balance y perspectivas, Lurralde, 46, 35-52.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Mérida Rodríguez, M.; Rodríguez Marín, F.; Sánchez-Guitard, F.; Lobón Martín, R.; Mata Olmo, R. (2024): La Farola de Málaga: análisis del proceso de declaración como Bien de Interés Cultural. Patrimonio Cultural y Derecho, 27, 313-336.

MÉRIDA RODRÍGUEZ, MATÍAS. Mérida Rodríguez, M. (2024). [Review of the book El ferrocarril Oporto-Vigo. Una aproximación a sus paisajes, by A.B. Berrocal Menárguez & C. Zamorano Martín]. Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, (100). https://bage.agegeografia. es/ojs/index.php/bage/article/view/3513

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. (2024). On intra-urban differences in the destinations of emigrants from the Municipality of Malaga (Spain): An approximation based on the municipal register of inhabitants. Hungarian Geographical Bulletin, 73(1), 73-88. https://doi.org/10.15201/hungeobull.73.1.5

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. (2023). On household living conditions. A comparison between capital agglomerations and their popular neighborhoods in Northwestern Argentina. Bulletin of Geography. Socio - Economic Series, 61, 121-134. http://doi.org/10.12775/bgss-2023-0029

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Larrubia Vargas, R., Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. Recent developments in immigration patterns. A case study in the province of Málaga (Spain). Bulletin of Geography. Socio - Economic Series, 61, 93-102. https://doi.org/10.12775/bgss-2023-0027

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Rodríguez-Rodríguez D; Knecht N; Llopis JC; Heriarivo RA; Rakotoarison H; Andriamampi-onomanjaka V; Navarro-Jurado E; & Randriamamonjy, V (2024) Socioeconomic impacts of small conserved sites on rural communities in Madagascar. Environmental Development, 49, 100965. https://doi.org/10.1016/j.envdev.2024.100965

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Santos-Izquierdo, F., Blanco-Vílchez, M., Romero-Padilla, Y., & Navarro-Jurado, E. (2023). Tourism and Urban Policy: rehabilitation, touristification, and transformation of the commercial fabric of Malaga's Historic Centre. Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, (99). https://doi.org/10.21138/bage.3452

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Damian, I.M., Navarro-Jurado, E & Ruiz, F (2023): Involving stakeholders in the evaluation of the sustainability of a tourist destination: a novel comprehensive approach. Journal of Sustainable Tourism, 31-7. pp1631-1650. (Q1) Published online: 05 May 2021. DOUI: 10.1080/09669582.2021.1919687.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Gallegos Reina, A., Orellana Macías, J. M., & Perles Roselló, M. J. (2023). Disparidad entre cartografías oficiales de peligrosidad y eventos reales: análisis



de posibles causas. Estudio de caso en el río Campanillas (Málaga). Investigaciones Geográficas ISSN-e 1989-9890, ISSN 0213-4691, N° 81, 2024, págs. 51-70.

REYES CORREDERA, SERGIO. Galacho Jiménez, F. B. (2024). Spatial Analysis Model for the Evaluation of the Territorial Adequacy of the Urban Process in Coastal Areas. Land, 13 (1), 1-59.

REYES CORREDERA, SERGIO. Pimentel Gomes, A., et al. (2024). Regionalization Studies for Municipal Solid Waste Management in Brazil. International Journal of Environment and Waste Management, 33, 349-370.

REYES CORREDERA, SERGIO. Reyes Corredera, S. y Silva, P. (2023). Representação da paisagem em painéis azulejares nas estações e apeadeiros de comboio da Área Metropolitana do Porto e envolvente. Cidades, Comunidades e Territórios, 47, 211 – 234.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Molina-Luque, Julián; Sillero, José Antonio; Ruiz-Sinoga, Jose Damián. Modeling the rainfall exploitation of the reservoirs in malaga province, spain. Air, Soil and Water Research. 2023. 16

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Álvarez-García, H., Sillero-Medina, J. A., Pérez-González, M., A., Ruiz-Sinoga, & J. D. (2024). Spatial variations of runoff thresholds associated with changes in land use over the period 1990-2018 in the Mediterranean side of Andalusia. Investigaciones Geográficas, (82), 25-42. https://doi.org/10.14198/INGEO.25990

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Gonzalez, P., Kharytonov, M., & Sinoga, J. (2024). The physical and chemical properties of the technosols in the pot experiment with waste and groundwater irrigation. Journal of Geology, Geography and Geoecology, 33(1), 63-69. https://doi.org/https://doi.org/10.15421/112407

SANTOS-IZQUIERDO BUENO, FÁTIMA. Cañada, E., Santos-Izquierdo Bueno, F., Martínez-Caldentey, M.A., & Murray, I. (2023). "Social vulnerability in the fordist tourist city: Lloret de Mar" Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, (99) https://doi.org/10.21138/bage.3475

SANTOS-IZQUIERDO BUENO, FÁTIMA. Santos-Izquierdo, F., Blanco-Vílchez, M., Romero-Padilla, Y., & Navarro-Jurado, E. (2023). "Tourism and Urban Policy: rehabilitation, touristification, and transformation of the commercial fabric of Malaga's Historic Centre" Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles, (99) https://doi.org/10.21138/bage.3452

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. GINCHEVA, A.; PAUSAS, J. G.; EDWARDS, A.; PROVENZALE, A.; CERDÀ, A.; HANES, C.; ROYÉ, D.; CHUVIECO, E.; MOUILLOT, F.; VISSIO, G.; RODRIGO, J.; BEDÍA, J.; ABATZOGLOU, J.T.; SENCIALES, J.M.; SHORT, K.C.; BAUDENA, M.; LLASAT, M. C.; MAGNANI, M., BOER, M.M.; GONZÁLEZ, M. E.; FIORUCCI, P.; JACKLYN, P.; LIBONATI, R.; TRIGO, R.M.; HERRERA, S.; JEREZ, S.; WANG, X.; TURCO, M. (2023): A monthly gridded burned area database of national wildland fire data (ONFIRE). Research Square 2023.09.01. https://doi.org/10.21203/rs.3.rs-3313239/v1



SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. RODRIGO-COMINO, J., SENCIALES-GONZÁLEZ, J. Mª, PÉREZ ALBARRACÍN, A., BANDALA. E.R., ESCRIVÀ SANEUGENIO, F., KEESSTRA, S.D., CERDÀ BOLINCHES, A. (2023): Circulation weather types as a key factor on runoff initiation and sediment detachment in mediterranean shrublands. Cuadernos de Investigación Geográfica, nº 49(2):29-49. http://doi.org/10.18172/cig.5506. Índice de Impacto JCR 2023: 1,5 (Q3); SJR 2022: 0,433 (Q2)

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. GINCHEVA, A.; PAUSAS, J. G.; EDWARDS, A.; PROVENZALE, A.; CERDÀ, A.; HANES, C.; ROYÉ, D.; CHUVIECO, E.; MOUILLOT, F.; VISSIO, G.; RODRIGO, J.; BEDÍA, J.; ABATZOGLOU, J.T.; SENCIALES, J.M.; SHORT, K.C.; BAUDENA, M.; LLASAT, M. C.; MAGNANI, M., BOER, M.M.; GONZÁLEZ, M. E.; FIORUCCI, P.; JACKLYN, P.; LIBONATI, R.; TRIGO, R.M.; HERRERA, S.; JEREZ, S.; WANG, X.; TURCO, M. (2024): A monthly gridded burned area database of national wildland fire data (ONFIRE). Scientific Data (Nature), 11: 352. https://doi.org/10.1038/s41597-024-03141-2. Índice de Impacto JCR 2023: 5,8 (Q1); SJR 2022: 2,41 (Q1)

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. ECHEVARRÍA LUCAS, L.; SENCIALES GONZÁLEZ, J. Mª; RODRIGO COMINO, J. (2024). Analysing the evidence of the effects of climate change, air pollutants and occupational factors in the appearance of cataracts. Environments. Special Issue Air Quality, Health and Climate, 11(5), 87. https://doi.org/10.3390/environments11050087. Índice de Impacto JCR 2023: 3,5 (Q2); SJR 2022: 0,74 (Q1)

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. GONZÁLEZ MORENO, Mª T. y SENCIALES GONZÁLEZ, J. Mª (2024): Analyzing the Dynamics of Forest Fires in Málaga Province: Assessing the Interplay of Vegetation and Human Influence on Regional Hazard Trends over three decades. Euro-Mediterranean Journal for Environmental Integration. Springer. Índice de Impacto JCR 2023: 1,8.

3.6.4. Miembro del comité editorial de revistas

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Breves Contribuciones del Instituto de Estudios Geográficos. ISSN 2250-4176.

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Miembro del comité editorial de la revista Entropy

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Editor asociado en la revista 'CATENA', de la editorial Elsevier, desde 2016 hasta la actualidad.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro del Consejo Editorial de la revista "Boletín de la Asociación de Geografos Españoles" desde febrero 2022. ISSN electrónico: 2605-3322. https://bage.age-geografia.es/

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro del Consejo Editorial de la revista "Cuadernos de Turismo" desde ISSN electrónico: 1989-4635; ISSN impreso: 1139-7861. http://revistas.um.es/turismo



NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro del Consejo de Redacción de la revista "Investigaciones Turísticas" desde ISSN: 2174-5609. http://www.investigacionesturisticas.es/iuit/index

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro del Consejo Científico de "CULTUR. Revista de Cultura e Turismo". ISSN: 1982.5838. http://www.uesc.br/revistas/culturaeturismo/

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo de Redacción de la revista Estudios Geográficos (CSIC. Instituto de Economía, Geografía y Demografía).

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro Consejo Redacción Revista Investigaciones Geográficas. Universidad de Alicante.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo de Redacción de la Revista Papeles de Geografía de la Universidad de Murcia

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo Redactor de la Revista del Dpto. de Geografía de la Universidad de Tucumán (Argentina)

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Editor de las sección de Hidrología e Hidrogeología de los números especiales de la Revista Water (MDPI), "The Effect of Hydrology on Soil Erosion" y "River Basin Management and River Evolution Research".

VARGAS MOLINA, JESÚS. Editor de revista "Agua y Territorio". Universidad de Jaén. ISSN: 2340-8472; ISSNe: 2340-7743; DOI: 10.17561/at

ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Miembro comité revista TSN Transatlantic studies network. Revista de Estudios Internacionales. Aula María Zambrano de Estudios Transatlánticos.

3.6.5.- Miembro del comité evaluador de revista

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Breves Contribuciones del Instituto de Estudios Geográficos. I.S.S.N. 2250-4176

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Sustainability (MDPI)

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Agronomy (MDPI).

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Boletín de la Asociación de Geógrafos Españoles.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Agriculture, Ecosystems and Environment (Elsevier).

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Arid Land Research and Management (Taylor and Francis).

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. - Scientific Reports (Springer Nature)



CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Dictaminador en la Comisión de Admisión e Ingreso 2025-I al Posgrado en Geografía, sede campus UNAM-Ciudad Universitaria, de dos protocolos: 043M y 005M.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Evaluador en la Convocatoria de Estancias Posdoctorales por México Iniciales 2024 del Consejo Nacional de Humanidades, Ciencias y Tecnologías. Solicitud con número: BP-PA-20240613102917076-8812946.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Evaluador en la Convocatoria de Estancias Posdoctorales por México Iniciales 2024 del Consejo Nacional de Humanidades, Ciencias y Tecnologías. Solicitud con número: BP-PA-20240612112615134-8669340.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Evaluador en la Convocatoria de Estancias Posdoctorales por México Iniciales 2024 del Consejo Nacional de Humanidades, Ciencias y Tecnologías. Solicitud con número: BP-PA-20240527123641475-8173929

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Remote Sensing. https://www.mdpi.com/journal/remotesensing

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Agronomy. https://www.mdpi.com/journal/agronomy

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Applied Sciences. https://www.mdpi.com/journal/applsci

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN Cuadernos Geográficos Universidad de Granada. https://revistaseug.ugr.es/index.php/cuadgeo

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Forest. https://www.mdpi.com/journal/forests

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Land. https://www.mdpi.com/journal/land

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Sustainability. https://www.mdpi.com/journal/sustainability

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ. OLIVER. Miembro del Panel de evaluadores de la revista Entropy

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Miembro del Panel de evaluadores de la Agencia Estatal de Investigación (AEI) del Ministerio de Ciencia e Innovación

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Evaluadora. Social, Sciencies, sustainability, Agriculture, Land (2023-2024).

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Evaluadora: Actualidad jurídica ambiental.

LUQUE GIL, ANA Mª. Miembro del Consejo Asesor y Evaluador de la Revista Internacional de "Sociología del Deporte". Universidad Pablo de Olavide (España). ISSN: 2660-8456 SSN en línea: 2695-883X.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Cuadernos de Investigación Geográfica (Universidad de la Rioja).



NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Breves Contribuciones del Instituto de Estudios Geográficos. I.S.S.N. 2250-4176

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Cuaderno Urbano. I.S.S.N. 1666-1686

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo de Redacción de la revista Estudios Geográficos (CSIC. Instituto de Economía, Geografía y Demografía).

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro Consejo Redacción Revista Investigaciones Geográficas. Universidad de Alicante.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo de Redacción de la Revista Papeles de Geografía de la Universidad de Murcia

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Miembro del Consejo Redactor de la Revista del Dpto. de Geografía de la Universidad de Tucumán (Argentina)

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. Miembro del comité evaluador de la revista Water (MDPI)

3.6.6.- Artículos evaluados para revistas y proyectos I+D evaluados

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Breves Contribuciones del Instituto de Estudios Geográficos.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Estudios Geográficos (1).

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Effect of tillage management scenarios on runoff and Winter wheat yield in Gorganroud basin, Iran (Pedosphere), 2023.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Advanced soil conservation: from erosion models to management theories (Pedosphere), 2024.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Effect of tillage layer depth on erosion driven by surfacesubsurface flow coupling under rainfall simulation conditions (International Soil and Water Conservation Research), 2024.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JOSÉ. Revisor de un manuscrito para la revista Science of the Total Environment (STOTEN), de la editorial Elsevier. Año: 2024

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JOSÉ. Revisor de un manuscrito para la revista Ecofronteras, editada por El Colegio de la Frontera Sur (México).

Año: 2024

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Evaluador de la publicación "Territorios. Revista de estudios urbanos y regionales", publicación semestral, creada en Tercer trimestre 2024. Financiada por la Universidad de Rosario (Colombia). ISSN: 01238418, ISSN-e: 22157484. Tercer Trimestre 2024.



CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. Evaluador de la publicación "Antípoda. Revista de Arqueología y Antropología" publicación trimestral, creada en 2005 y financiada por la Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de los Andes (Colombia). ISSN: 1900-5407 /eISSN: 2011-4273. Tercer trimestre 2024.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Evaluador externo de la revista Estoa (JCR 2022 Impact Factor JCI 46.84, Q3). Mayo 2023. Pérdida de suelos agroproductivos por el crecimiento de la mancha urbana en el cantón Ambato

GUTIÉRREZ HERNÁNDEZ, OLIVER. Evaluación para revistas científicas: *

- * Todas las revistas están indizadas en Journal Citation Reports (JCR)
- 2024. Evaluador para la revista científica Sensors (1 evaluación).
- 2024. Evaluador para la revista científica Land (2 evaluaciones).
- 2024. Evaluador para la revista científica Remote sensing (3 evaluaciones).
- 2024. Evaluador para la revista científica Forests (2 evaluaciones).
- 2024. Evaluador para la revista científica Data of Marine Science (1 evaluación).
- 2024. Evaluador para la revista científica Norte Grande (1 evaluación).

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Water (MDPI), Catena, Cuadernos de Investigación Geográfica y Scientific Reports (Nature).

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. How Spatial Planning Affects Flood Risk: An Integrated Assessment of Exposure and Vulnerability Changes in Gonbad-e-Kavus, Iran. Para la revista International Journal of Disaster Risk Reduction.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Riesgos de desastres, imaginarios geográficos y paradigmas dominantes en la planificación de territorios hidrosociales urbanos. El caso del arroyo Napostá Grande en Bahía Blanca (Argentina). Para la revista Agua y Territorio.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Editor asociado en la revista 'CATENA', de la editorial Elsevier, desde 2016 hasta la actualidad.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Shifting Cultivation and its Evolution in Southeastern Mexico: : A Remote Sensing Approach.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Breves Contribuciones del Instituto de Estudios Geográficos (2). NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Estudios Geográficos (1).

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Estudios Territoriales (1).

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Cuaderno Urbano (1).

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. Revisor de Sustainability (MDPI) desde 12/23.

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. Revisor de Water (MDPI) desde 2020.



ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Evaluadora externa en revista cuadernos geográficos de Universidad de Granada.

3.7.- Congresos y reuniones científicas

3.7.1. Participación en congresos

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Almeida-García, F., Cortés-Macías, R., Mena Navarro, A., & García-Mestanza, J. (2023). Governance, overtourism and impacts in Malaga, Spain: Recommendations for sustainability. ICOT, 21-14 de junio de 2023. Chipre.

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Autores: BLANCO, R., LIMA, F. J., ENRÍQUEZ, F.

Título: El control de la erosión hídrica para una agricultura sostenible en cultivos anuales de Centroamérica.

Congreso: X Congreso internacional de geografía de América Latina. América Latina ante los (nuevos) retos de la justicia social y ambiental.

Publicación: América Latina ante los (Nuevos) Retos de la Justicia Social y Ambiental.

Lugar celebración: Santiago de Compostela (España). Fecha: 2023.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E Hogares de población anciana en el Gran San Miguel de Tucumán. Cuantificación y distribución espacial intraurbana. I Jornadas Regionales de debate interdisciplinario en estudios de población. San Fernando del Valle de Catamarca, 6 a 7 de septiembre de 2023.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Hogares unipersonales en el municipio de Málaga. Comparación de las condiciones materiales de residencia a partir de datos censales. 18 Congreso de la Población Española. 2 Congreso Internacional de la Geografía de la Población. Granada, 12 a 14 de junio de 2024.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. Migraciones intraurbanas en el municipio de Málaga. Un estudio exploratorio. XVII Coloquio de Geografía Urbana. I Coloquio Internacional de Geografía Urbana. Valladolid y Burgos 17 a 21 de junio de 2024.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Sobre los estilos de tutorización de los Trabajos de Fin de Grado en el Grado en Geografía y Gestión del Territorio de la Universidad de Málaga. V Congreso Internacional Humanidades Digitales y Ciencias Sociales 2.0. Los Trabajos de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación. Málaga, 14 y 15 de diciembre de 2023.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Natera Rivas, J.J, y Batista Zamora, A.E. Sobre el número y distribución espacial de las ancianas viviendo solas en el municipio de Málaga. XXVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía. Logroño, 12 a 14 de septiembre de 2023.

BLANCO VÍLCHEZ, MARIO. Blanco Vílchez, M., Santos Izquierdo, F., Romero Padilla, Y., Navarro Jurado, E. (2024) Propuesta metodológica para el estudio de la turistificación, con fuentes Open Source: Open Street Maps aplicado al comercio de Málaga. XIX Coloquio Internacional de Geografía del Turismo - Cullera.



BLANCO VÍLCHEZ, MARIO. Blanco Vílchez, M., Abarca Álvarez, F.J., Cortés Macías, R., Navarro Jurado, E. (2024) Turistificación, residentes Y percepciones: uso de datos de electroencefalograma para medir la respuesta emocional de un espacio turistificado en residentes. XIX Coloquio Internacional de Geografía del Turismo - Cullera.

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JAVIER.

■Tipo de participación: Comunicación oral.

Autor: Cantarero Prados, F.J.; De la Fuente Roselló, A.L.

Título: Citizen science as a resource to define threats to bathing on beaches. The case of jellyfish in Malaga.

Evento: International Conference on Tourism, Technology & Systems - ICOTTS'2023.

Bacalar, México, del 2 al 4 de noviembre de 2023.

Entidad organizadora: International Association For Digital Transformation And Technological Innovation. https://hdl.handle.net/10630/27997

CANTARERO PRADOS, FRANCISCO JAVIER.

■Tipo de participación: Comunicación oral.

Autor: De la Fuente Roselló, A.L.; Cantarero Prados, F.J.; Silva Casarín, R.

Título: Metodología para evaluar la exposición de playas en espacios turísticos frente a amenazas marinas. Aplicación en la Costa del Sol (Málaga, España).

Evento: International Conference on Tourism, Technology & Systems - ICOTTS'2023.

Bacalar, México, del 2 al 4 de noviembre de 2023.

Entidad organizadora: International Association For Digital Transformation And Technological Innovation. https://hdl.handle.net/10630/27995.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL.

Título: Las contradicciones generadas entre la conservación y el comercio global. El caso de la langosta de Banco Chinchorro, Caribe mexicano.

Congreso: VII Congreso ALA: Las antropologías hechas en América Latina y el Caribe en contextos urgentes: violencias, privilegios y desigualdades.

Entidad organizadora: Asociación Latinoamericana de Antropología (ALA).

Tipo de participación: ponencia.

Lugar de celebración: Rosario (Argentina)

Fecha de celebración: 10 al 15 de marzo de 2024.

Autor: Crespo Guerrero, José Manuel; Jiménez Pelcastre, Araceli.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL.

Título: Contradicciones entre las actividades pesqueras tradicionales y las actividades turísticas en Punta Allen Quintana roo (México).

Congreso: 10º Congreso Internacional de Antropología AIBR: Inteligencia antropológica.

Entidad organizadora: Universidad Complutense de Madrid. Facultad de Geografía e Historia.

Tipo de participación: comunicación seleccionada.

España.

Fecha de celebración: 9 al 12 de julio de 2024.

Autores: Crespo Guerrero, José Manuel

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL.



Título: Aprovechamiento sostenible de la langosta en Banco.

Chinchorro, Quintana Roo, México.

Evento: IX Congreso Internacional de Sociología.

Entidad organizadora: Universidad Autónoma de Baja California.

Tipo de participación: ponencia seleccionada. Lugar de celebración: Ensenada (México).

Fecha de celebración: Inicio: 21/05/2024 Fin: 24/05/2024.

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Título de la aportación: AFECCIÓN ECO-GEOMORFOLÓGICA DE LOS CAMBIOS DE USO DEL SUELO EN LA DINÁMICA TERRITORIAL DE LA CUENCA MEDITERRÁNEA ANDALUZA DURANTE EL PERIODO 1991-2021 EN EL CONTEXTO DE CAMBIO GLOBAL.

Nombre del congreso: XXVIII CONGRESO DE LA ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE GEOGRAFÍA.

Geografía: Cambios, Retos y Adaptación. Tipo de evento: Comunicación en congreso.

Ámbito: Internacional.

Año: 2023.

Lugar: LOGROÑO-LA RIOJA (ESPAÑA).

Autores: Carruana-Herrera, D.; Galacho-Jiménez, F.B.; Lima, F.; Ruiz-Sinoga, José Damián Localización: https://dialnet.unirioja.es/servlet/articulo?codigo=9074667 (19/10/2023)

ISBN: 978-84-09-53925-3 DOI: 10.21138/CG/2023.lc

José Arnáez, Purificación Ruiz-Flaño, Nuria E. Pascual-Bellido, Noemí Lana-Renault, Jorge Lorenzo-Lacruz, Adrián Díez Angulo, Natalia Martín-Hernández, Teodoro Lasanta y Estela Nadal-Romero (Eds.) 2023. Geografía: Cambios, Retos y Adaptación.

Actas del XXVIII Congreso, AGE- Universidad de La Rioja, ISBN: 978-84-09-53925-3. (DOI: 10.21138/CG/2023.lc), pp. 271-279 (2023).

Información adicional: https://hdl.handle.net/10630/27870 (Acceso a presentación).

GALLEGOS REINA, ANTONIO JESÚS. XXVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía. 12-14 sep 2023. Logroño. Tipo de participación: Asistente, comunicación oral.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Nombre del congreso: INTERNATIONAL SYMPOSIUM ISB-INMA TEH' 2023. TECHNOLOGIES AND TECHNICAL SYSTEMS IN AGRICULTURE, FOOD INDUSTRY AND ENVIRONMEN

Nombre de la comunicación: THE IMPACT OF SOIL PROPERTIES ON LEACHATE CHARACTERISTICS AND AVOCADO SEEDLINGS GROWTH

Fecha: 06/10/2023

Lugar de celebración: Bucharest, ROMANIA, 06 oct. 2023

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Hogares unipersonales en el municipio de Málaga. Comparación de las condiciones materiales de residencia a partir de datos censales. 18 Congreso de la Población Española. 2 Congreso Internacional de la Geografía de la Población. Granada, 12 a 14 de junio de 2024.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Sobre los estilos de tutorización de los Trabajos de Fin de Grado en el Grado en Geografía



y Gestión del Territorio de la Universidad de Málaga. V Congreso Internacional Humanidades Digitales y Ciencias Sociales 2.0. Los Trabajos de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación. Málaga, 14 y 15 de diciembre de 2023.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Larrubia Vargas, R., Natera Rivas, J.J.. Del Valle Ramos, Ç, Nieto Calmaestra J.A. (2024). La percepción social de la despoblación rural en Andalucía. XXII Coloquio nacional y V Internacional de Geografía Rural. "Aportes de la Geografía rural a la "visión a largo plazo" de las zonas rurales". Celebrado en Valencia del 23 al 25 de octubre de 2024

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Asistencia al XI Simposio del agua en Andalucía, celebrado en Granada del 13 al 16 de noviembre de 2023.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M., Remond, R. & Martínez-Murillo, J.F. (2023). Vulnerabilidad de los paisajes del Espacio Protegido Sierra de las Nieves (Provincia de Málaga) en un escenario territorial de cambio climático. XVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía, Logroño, 12-14 September 2023. Participación: oral communication.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Perales Vallejo, M., Martínez-Murillo, J.F. & Ruiz Sinoga, J.D. (2023). Evolución reciente de la superficie quemada por el incendio de Sierra Bermeja de 2021 (sur de España). XVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía, Logroño, 12-14 September 2023. Participación: oral communication.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M., Remond, R. & Martínez-Murillo, J.F. (2023). Cambios de uso y dinámica ecogeomorfológica en las unidades de paisaje del Parque Natural y Geoparque Sierras Subbéticas (Provincia de Córdoba). XVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía, Logroño, 12-14 September 2023. Participación: oral communication.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Gómez Gutiérrez, A., Menjíbar-Romero, M., Nadal Romero, E. & Martínez-Murillo, J.F. (2023). Dinámica geomorfológica reciente en los pastos de alta montaña del Parque Nacional Sierra de las Nieves (Málaga, España). XVI Congreso de la Sociedad Española de Geomorfología, Zaragoza, 6-8 September 2023. Participación: oral communication.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M., Carruana, D. & Martínez-Murillo, J.F. (2023). Rasgos ecogeomorfológicos de una depresión en el sector de alta montaña del Parque Nacional Sierra de las Nieves. XVI Congreso de la Sociedad Española de Geomorfología, Zaragoza, 6-8 September 2023. Participación: oral communication.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M. & Martínez-Murillo, J.F. (2023). Rasgos geomorfológicos de los paisajes del Parque Natural y Geoparque Sierras Subbéticas: morfologías de relieve y geositios. XVI Congreso de la Sociedad Española de Geomorfología, Zaragoza, 6-8 September 2023. Participación: poster.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. García-Jiménez, A., Menjíbar-Romero, M., & Martínez-Murillo, J.F. (2023 An approach to the geomorphology of the landscape units in the



Sierras Subbéticas Geopark (Spain). 10th International Conference on Global Geoparks of the UN body, Marrakech (Morocco), 6-8 September 2023. Participation: poster.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Martínez-Murillo, J.F., & Menjíbar-Romero, M. (2024). Reconstrucción de los usos del suelo a través de los mapas topográficos del Instituto Geográfico Nacional: los casos de Sierra de las Nieves y Sierras Subbéticas. I Congreso Internacional en Fuentes Geohistóricas: territorio y sociedad en el tiempo, 23-25 May 2024. Participación: comunicación oral.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Menjíbar-Romero, M. & Martínez-Murillo, J.F. (2024). Variability of RUSLE Factor K in grasslands from high mountain environment (Sierra de las Nieves, southern Spain). Centennial Celebration and Congress of the International Union of Soil Sciences, 19-22 May 2024. Participación: poster.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M., Hueso-González, P., & Martínez-Murillo, J. F. (2023). Propuesta didáctica: La importancia de los suelos para entender los procesos territoriales.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M., Espinosa-Muñoz, J., & Sillero-Medina, J. A. (2023). Propuesta didáctica: estudio de los espacios litorales a través de las TIG y metodologías activas.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M., Sillero-Medina, J. A. & Hueso-González, P., (2024). El territorio SIPAM Uva Pasa de Málaga en la Axarquía como espacio para la educación ambiental y la conciencia ecosocial.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M., Sillero-Medina, J. A. & Hueso-González, P., (2024). La conservación del suelo como elemento interdisciplinar en la educación secundaria obligatoria.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M & Martínez-Murillo, J. F. (2024). Reconstrucción de los usos del suelo a través de los mapas topográficos del Instituto Geográfico Nacional: lo casos de Sierra de las Nieves y Sierras Subbéticas.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Menjíbar-Romero, M & Martínez-Murillo, J. F. (2024). Variability of RUSLE FACTOR K in grasslands from high mountain environment (Sierra de las Nieves, southern Spain).

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Hogares unipersonales en el municipio de Málaga. Comparación de las condiciones materiales de residencia a partir de datos censales. 18 Congreso de la Población Española. 2 Congreso Internacional de la Geografía de la Población. Granada, 12 a 14 de junio de 2024.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Batista Zamora, A.E., y Natera Rivas, J.J. Migraciones intraurbanas en el municipio de Málaga. Un estudio exploratorio. XVII Coloquio de Geografía Urbana. I Coloquio Internacional de Geografía Urbana. Valladolid y Burgos 17 a 21 de junio de 2024.



NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Batista Zamora, A.E., Larrubia Vargas, R., y Natera Rivas, J.J. Sobre los estilos de tutorización de los Trabajos de Fin de Grado en el Grado en Geografía y Gestión del Territorio de la Universidad de Málaga. V Congreso Internacional Humanidades Digitales y Ciencias Sociales 2.0. Los Trabajos de Fin de Grado en Humanidades, Ciencias Sociales y Educación. Málaga, 14 y 15 de diciembre de 2023.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Natera Rivas, J.J. Hogares femeninos de población extranjera en el municipio de Málaga. IV congreso internacional identidades, Inclusión y Desigualdad. En otra piel. Visibilizar para comprender y construir. Sevilla, 9 a 10 de mayo de 2024.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Natera Rivas, J.J, y Batista Zamora, A.E. Sobre el número y distribución espacial de las ancianas viviendo solas en el municipio de Málaga. XXVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía. Logroño, 12 a 14 de septiembre de 2023.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Taborda, M.B., y Natera Rivas, J.J. Migración argentina al municipio de Málaga. Características y distribución espacial. Año 2021. IV congreso internacional identidades, Inclusión y Desigualdad. En otra piel. Visibilizar para comprender y construir. Sevilla, 9 a 10 de mayo de 2024.

3.7.2. Seminarios, jornadas y conferencias impartidas

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Impartición del taller 'Modelización y análisis de inundaciones con HEC-RAS' en la Facultad de Ingeniería Civil de la Universidad Tecnológica de Panamá. 18/04/24 a 19/04/24. 4 horas.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Conferencia impartida en la Facultad de Ciencias Agrícolas de la Universidad Autónoma Gabriel René Moreno. Título: Inundaciones y ordenación del territorio: la región-riesgo. jun-24.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Conferencia impartida en la Facultad de Ingeniería Civil de la Universidad Tecnológica de Panamá. Título: La inundabilidad y las peligrosidades asociadas en regiones con eventos torrenciales . abr-24.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Conferencia impartida en la Facultad de Ingeniería Civil de la Universidad Tecnológica de Panamá. Título: Inundaciones, urbanismo y región riesgo. abr-24.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Participación en la Noche Europea de los Investigadores con el grupo Estimar, en lugar donde vivimos. El evento tuvo lugar la tarde del 29 de septiembre de 2023 en el Paseo del Parque de Málaga y estuvo organizado por la OTRI de la Universidad de Málaga.

LUQUE GIL, ANA MARÍA. Diploma de participación en el Seminario "Derechos de la Naturaleza y Asamblea de la Tierra.", impartido el 6 de febrero de 2024 (2h) por Teresa Vicente Giménez, y organizado por la Cátedra de Turismo Digital y Litoral de la Universidad de Málaga.



LUQUE GIL, ANA MARÍA. Diploma de participación en el Taller "Conflictos de los Destinos Litorales Mediterráneos.", impartido el 6 de febrero de 2024 (2h 30m) por Eduardo Salazar Ortuño, y organizado por la Cátedra de Turismo Digital y Litoral de la Universidad de Málaga.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Comunicación oral sobre "Herramientas de apoyo a la gestión de los humedales de Andalucía basadas en Google Earth Engine" presentada en el XI Simposio del agua en Andalucía, celebrado en Granada del 13 al 16 de noviembre de 2023.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Natera Rivas, J.J. Los hogares en el municipio de Málaga desde una perspectiva geográfica. Conferencia impartida en el Ateneo de Málaga el 11 de abril de 2024.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Título de la aportación: Afección Eco-geomorfológica de los cambios de uso del suelo en la dinámica territorial de la cuenca mediterránea andaluza durante el periodo 1991-2021 en el contexto de cambio global

Nombre del congreso: XXVIII Congreso de la Asociación Española de Geografía.

Tipo de evento: Ponencia en Congreso

Ámbito: Internacional

Año: 12/09/2023 - 14/09/2023 Lugar: Logroño

Autores: Carruana- Herrera, D.; Galacho-Jiménez, Federico Benjamín; Ruiz-Sinoga, Jose

Damián.

SANTOS-IZQUIERDO BUENO, FÁTIMA. Blanco-Vílchez, Mario; Santos-Izquierdo, Fátima; Navarro-Jurado, Enrique; Romero-Padilla, Yolanda, 2024. XIX Coloquio Internacional de Geografía del Turismo AGE-UGI. Título de la Comunicación: "Propuesta metodológica para el estudio de la turistificación, con fuentes Open Source: Open Street Maps aplicado al comercio de Málaga". Lugar: Cullera.

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ MARÍA. El Parque Nacional de la Sierra de las Nieves. Valores geológicos y biogeográficos. Charla en el Ciclo de Conferencias del Ateneo de Málaga. 13-06-2024.

ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Participante en el taller La gestión del agua en los destinos, organizado por STO Málaga, el Observatorio de Turismo Sostenible de la ciudad, y ONU Turismo.

3.8. - Participación en otras actividades académicas orientadas a la formación (cursos de formación, seminarios, etc.)



CARRUANA HERRERA, DAVID. Curso de formación "Ética en el uso de la información y creación de contenidos" impartido por la Biblioteca de la Universidad de Málaga en la fecha 02/05/2024.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Curso de formación "Evaluación formativa en educación superior" impartido por la Universidad de Málaga (servicio de formación e innovación) durante las fechas 11/03/2024 y 06/05/2024.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Curso de formación "Metodologías centradas en el aprendizaje del alumnado y la construcción social del conocimiento" impartido por la Universidad de Málaga (servicio de formación e innovación) durante las fechas 13/03/2024 y 17/04/2024.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Curso de formación "El concepto WEFE (water energy, food and ecosystems) en la región mediterránea" impartido por la Universidad de Málaga (FGUMA) entre las fechas 29/04/2024 y 05/05/2024.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Simposio Mundial sobre los suelos y el agua. FAO, Roma, 02-05 de octubre de 2023.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Seminario "Extreme climate and weather events in Bulgaria impact and adaptation in agricultura" del Programa de Doctorado de Ciudad, Territorio i Planificación Sostenible del Departamento de Geografía de la Universitat Rovira i Virgili, celebrado en Tarragona en la fecha 28/05/2024.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Un podcast para tu asignatura. Universidad de Málaga. 8 horas. 15/02/24 a 14/03/24.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Curso Migración de ArcMap a ArcGIS Pro impartido por ESRI España y con 40 h. de duración.

LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Miembro de la Comisión en el concurso para la provincia de Plaza de profesor contratado doctor en la Universidad las Islas Baleares, sept. 2023.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Curso de formación "(D009-24) METODOLOGÍAS CENTRADAS EN EL APRENDIZAJE DEL ALUMNADO Y LA CONSTRUCCIÓN SOCIAL DEL CONOCIMIENTO", impartido dentro del Plan de Formación del Personal Docente e Investigador 2024 y celebrado del 13/03/2024 al 17/04/2024, con una duración de 20 horas.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. I Seminario sobre la aplicabilidad de la Inteligencia Artificial en la Enseñanza Superior Universitaria. 8 horas, 3 de junio de 2024.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Jornadas sobre La evaluación cualitativa del desempeño docente en el sistema universitario español mediante el programa DOCENTIA: dificultades, casos de éxito, aprendizajes y líneas de mejora Universidad Internacional Menéndez Pelayo del 24 al 26 de junio de 2024, con un total de 20 horas.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Extreme climate and weather events in Bulgaria impact and adaptation in agriculture (Universitat Rovira i Virgili).



MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Introducción a softwares y aplicaciones cartográficas para el análisis espacial y su representación (UMA-UGR-URV).

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Regeneración urbana en contexto post-pandemia. Cambios y prevalencias (UMA-UGR-URV).

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. Planeamiento General en la LISTA, la Ley Urbanística de Andalucía (UMA-UGR-URV).

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. FOTOGRAMETRÍA CON DRONES Y APLICACIONES EN EL MUNDO LABORAL (SEMIPRESENCIAL). FGUMA-UMA.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. EI CONCEPTO WEFE (WATER ENERGY, FOOD AND ECOSYSTEMS) EN LA REGIÓN MEDITARRÁNEA (PRESENCIAL). FGUMA-UMA.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. DESARROLLO DE COMPETENCIA DIGITAL DOCENTE, APLICACIÓN DEL DISEÑO UNIVERSAL DEL APRENDIZAJE Y USO DE LA HERRAMIENTA EXE-LEARNING (SEMIPRESENCIAL). FGUMA-UMA.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO. CONSULTORÍA AMBIENTAL. PROYECTOS DE GESTIÓN DE RESIDUOS (SEMIPRESENCIAL). FGUMA-UMA.

MENJÍBAR ROMERO, MARIO.PLANIFICACIÓN TERRITORIAL FRENTE AL CAMBIO CLIMÁTICO. MEDIDAS DE ADAPTACIÓN (PRESENCIAL). FGUMA-UMA.

4.- ORGANIZACIÓN DE ACTIVIDADES DOCENTES E INVESTIGADORAS (Congresos, seminarios, etc).

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Director y profesor del curso "El análisis de los riesgos naturales en el planeamiento urbanístico" de la Fundación General de la Universidad de Málaga - curso 2023/24. 01/02/24 a 11/06/24. 25 horas.

HUESO GONZÁLEZ, PALOMA. Centenario y Congreso de la Unión Internacional de Ciencias del Suelo Florencia, Italia 19 - 21 mayo 2024.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Docente del curso semipresencial QGIS Básico, organizado por la Fundación General de la Universidad de Málaga para el Ayuntamiento de Málaga. Tuvo una duración 25 h y fue impartido en octubre de 2023.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Docente del curso semipresencial QGIS Avanzado, organizado por la Fundación General de la Universidad de Málaga para el Ayuntamiento de Málaga. Tuvo una duración 25 h y fue impartido en noviembre de 2023.



LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Director y docente del curso Introducción a los sistemas de información geográfica con QGIS, organizado por la Fundación General de la Universidad de Málaga de manera online (25 h) e impartido entre enero y junio de 2024.

LÓPEZ MARTÍNEZ, FRANCISCO. Director y docente del curso Análisis ráster con QGIS, organizado por la Fundación General de la Universidad de Málaga de manera online (25 h) e impartido entre enero y junio de 2024.

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Participación en la organización y desarrollo del Geolodía 24 de Málaga, que tuvo lugar el 11 de mayo de 2024. Actividad divulgativa promovida por la Sociedad Geológica de España (SGE).

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Miembro del comité organizador del Hidrogeodía 2024, "SIERRA ALMIJARA: FÁBRICA DE AGUA, FÁBRICA DE LUZ" celebrado en la provincia de Málaga el día 23 de marzo de 2024. Actividad divulgativa promovida por la Asociación Internacional de Hidrogeólogos Grupo Español.

NAVARRO JURADO ENRIQUE. Miembro del Comité Científico del I Congreso Mundial de Turismo de Interior. Cáceres. 26 y 27 de noviembre de 2024.

NAVARRO JURADO ENRIQUE. Miembro del Comité Científico XIX Coloquio Internacional de Geografía del Turismo AGE-UGI. Cullera del 6 al 8 de junio de 2024.

NAVARRO JURADO ENRIQUE. Co-Presidente del XIV Congreso Internacional de Turismo y TICs. Málaga. 19 y 20 de octubre de 2023.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. IV Edición Premios Paisaje Serrano, Grupo de Paisaje de la AGE (Asociación Española de Geografía) y Fundación Unicaja. Ronda, octubre 2023

ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Organizadora ciclo "Parque Nacional Sierra de las Nieves" con Ateneo y Diputación Provincial de Málaga.

5.- ESTANCIAS EN CENTROS DE INVESTIGACIÓN.

BATISTA ZAMORA, ANA ESTER. Estancia en el Instituto de Estudios Geográficos de la Universidad Nacional de Tucumán (Argentina), entre el 6 de mayo y el 7 de junio de 2024.

CARRUANA HERRERA, DAVID. Estancia de investigación internacional en el Instituto Politécnico de Coimbra (Portugal), entre las fechas 01/06/2024 y 31/08/2024 (3 meses), aplicando técnicas de teledetección a los cultivos de la región del bajo Mondego con la Doctora Carla Sofía Santos Ferreira.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. 10/11/2023 – 10/12/2023. Instituto de Ciencias Sociales y Humanidades. Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo (México). Il Plan Propio de Investigación, Transferencia y Divulgación Científica aprobado en Consejo de Gobierno con fecha 24 de mayo de 2022.



GALLEGOS REINA, ANTONIO. Universidad Autónoma Gabriel René Moreno (Bolivia). Duración estancia: 4 semanas (11-jun-24 a 11-jul-24).

LIMA CUETO, FRANCISCO JAVIER. Estancia formativa postdoctoral internacional en el Institute of Phytomedicine. Departament of weed science (360b). University of Hohenheim. Stuttgart, Alemania. Del 09/04/2023 al 09/10/2023, para realizar trabajos relacionados con los mecanismos tecnológicos más innovadores para la detección remota de cubierta vegetales bajo la tutela del Dr. Gerassimo Peteinatos. Stuttgart, 2023.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Estancia de Investigación en el Instituto de Estudios Geográficos de la Universidad Nacional de Tucumán, realizada entre el 6 mayo y el 7 junio de 2024.

REYES CORREDERA, SERGIO. Estancia en la Universidade de Aveiro (Portugal). 3 meses.

SANTOS IZQUIERDO, FÁTIMA. Agosto-octubre 2023. Estancia de investigación internacional en the European Tourism Research Institute, Mid-Swedeen University (Östersund, Suecia) con el investigador Dimitri Ioannides.

6.- REPRESENTACIÓN Y GESTIÓN INSTITUCIONAL.

ALMEIDA GARCÍA, FERNANDO. Coordinador del Master de Dirección y Planificación en Turismo. Miembro de la Comisión de Reconocimiento de Créditos de la titulación Graduado/a en Estudios de Asia Oriental

BLANCO SEPÚLVEDA, RAFAEL. Miembro de la Comisión Asesora del Departamento para la selección de Ayudantes, Profesores Ayudantes Doctores y Profesores Asociado.

CORTÉS MACÍAS, RAFAEL. Coordinador del Máster de Dirección y Planificación en Turismo.

CRESPO GUERRERO, JOSÉ MANUEL. 2024/2025. 15 de julio de 2024 a 15 de julio de 2025. Miembro de la Comisión Revisora del Área VI. Ciencias Sociales de la Consejo Nacional de Humanidades, Ciencias y Tecnologías. Dirección adjunta de Investigación humanística y científica. Coordinación de Programas para la formación y consolidación de la comunidad. Dirección del Sistema Nacional de Investigadoras e Investigadores

GALACHO JIMÉNEZ, BENJAMÍN. Coordinador de los Trabajos de Fin de Grado del Grado de Geografía y Gestión del Territorio. Director del Grupo de Investigación HUM776. Miembro de la Comisión Asesora del Departamento para la selección de Ayudantes, Profesores Ayudantes Doctores y Profesores Asociado, en calidad de presidente.

GALLEGOS REINA, ANTONIO. Coordinador del Grado de Geografía y Gestión del Territorio., desde Enero de 2023. Co-coordinador del Doble Grado en Geografía y Gestión del Territorio e Historia, desde Enero de 2023.

HUESO GONZALEZ, PALOMA. Vocal PEVAU de Geografía.



LARRUBIA VARGAS, REMEDIOS. Directora del Departamento de Geografía. Miembro de la Junta de Facultad de Filosofía y Letras. Coordinadora del Programa Erasmus. Miembro de la Comisión de Reconocimiento de Estudios de la Titulación Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio. Miembro de la Comisión de Convalidaciones, Adaptaciones y Equivalencia de la Titulación Licenciado en Geografía. Miembro de la Comisión Académica Local del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación. Coordinadora del Programa Erasmus. Miembro de la Junta de Facultad de Filosofía y Letras

LUQUE GIL, ANA Ma. Defensora Universitaria Adjunta (Abril 2021 en adelante).

MARÍN GUERRERO, ANA ISABEL. Personal asesor en materia de Calidad Docente, con rango de Vicerrectora Adjunto, adscrita funcionalmente al Vicerrectorado de Ordenación Académica y Profesorado. Fecha de nombramiento: 1 de febrero de 2024.

MARTÍNEZ MURILLO, JUAN FRANCISCO. Representante de la Universidad de Málaga en la Junta Rectora del Parque Natural Sierra de las Nieves.

MÉRIDA RODRIGUEZ, MATÍAS. Coordinador de Posgrado. Coordinador del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible. Miembro de la Comisión Académica del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible. Miembro de la Comisión Académica Local del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible. Coordinador del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial. Miembro de la Comisión Académica del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial. Miembro de la Comisión Académica Local del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial.

NATERA RIVAS, JUAN JOSÉ. Miembro de la Comisión Académica Local del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial. Miembro de la Comisión Académica del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial Evaluador Externo del Proyecto de Carrera de Posgrado del Doctorado en Geografía de la Universidad Nacional del Nordeste: plan de estudio y estructura de gestión. Abril 2024.

NAVARRO JURADO, ENRIQUE. Miembro de Consejo de Gobierno de la UMA. Representante de direcciones de departamentos e institutos de investigación (Rama Ciencias Sociales y Jurídicas). Febrero 2024- actualidad. Director-Coordinador de la Sede Málaga-IATUR, Instituto Andaluz de Investigación e Innovación en Turismo de la Universidad de Granada, Málaga y Sevilla. Octubre 2023 a la actualidad. Subdirector de IATUR Andalucía (Instituto Andaluz de Investigación e Innovación en Turismo de la Universidad de Granada, Málaga y Sevilla). Octubre 2023 a la actualidad. Director del Instituto Universitario de Investigación de Inteligencia e Innovación Turística de la Universidad de Málaga (i3t) 1 abril de 2019- hasta mayo 2023. Personal Asesor en Materia de Investigación y Doctorado del Decano de la Facultad de Turismo. Universidad de Málaga. 11 Julio de 2020 -actualidad. Representante de la Facultad de Turismo en la Comisión de Posgrado de la UMA. Desde 1 junio de 2016 a la actualidad. Representante de la Facultad de Turismo en la Comisión de Investigación de la UMA. Desde 1 junio de 2016 a la actualidad. Miembro de la Comisión de Garantía de Calidad del Programa de Doctorado en Turismo de la UMA. 1 noviembre de 2013 a la actualidad.



NAVARRO RODRÍGUEZ, SUSANA ROSA. Representante en la Comisión de Reconocimiento de Estudios de Grado en Historia de la Facultad de Filosofía y Letras.

PERLES ROSELLÓ, Mª JESÚS. Evaluadora experta del comité asesor del campo 10 – Historia y Expresión Artística de la Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad Investigadora, (ANECA) en la convocatoria 2023. Miembro de la Comisión de Ordenación Académica (COA) del Programa de Doctorado "Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible". Universidad de Málaga. Vicepresidenta Comité Científico Premios Paisaje Serrano (AGE/ Fundación Unicaja). Miembro de la Junta Directiva de la Asociación Española de Geografía. Vocal de Planificación Estratégica (AGE) (2019-2023). Miembro del Comité Español en la Unión Geográfica Internacional (UGI) (2019-2023). Evaluadora AEI (Agencia Estatal de Investigación). Comisión técnica del área/subárea de Ciencias Sociales/Geo. Proyectos de Investigación. (2024). Miembro del Consejo Andaluz de Estadística y Cartografía. Instituto de Estadística y Cartografía de Andalucía.

RUIZ SINOGA, JOSÉ DAMIÁN. Ponente PEVAU de Geografía. Director del Laboratorio de Geomorfología y Suelos (IGS). Director del Instituto de Hábitat, Territorio y Digitalización. Miembro de la Comisión de Reconocimiento de Estudios de la Titulación Graduado/a en Geografía y Gestión del Territorio.

SENCIALES GONZÁLEZ, JOSÉ Mª. Miembro de la Comisión Académica Local del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible. Miembro de la Comisión Asesora del Departamento para la selección de Ayudantes, Profesores Ayudantes Doctores y Profesores Asociado. Miembro del Consejo Asesor Externo del Programa de Posgrado del Departamento de Geografía y Turismo de la Universidad Nacional del Sur. Buenos Aires, Argentina, por resolución de 10 de Mayo de 2017.

Otros: participación como Vocal en el Tribunal de la Tesis Doctoral de Da Grethel García Bu Bucogen, "Análisis del riesgo asociado a la ocurrencia de inundaciones en la cuenca hidrográfica inferior de Río Negro (Argentina)". Universidad Nacional del Sur. Bahía Blanca, 19 de octubre de 2023.

VÍAS MARTÍNEZ, JESÚS. Miembro de la Comisión de Convalidaciones, Adaptaciones y Equivalencia de la titulación Graduado en Ciencias Ambientales. Miembro de la Comisión Académica Local del Máster en Planificación, Gobernanza y Liderazgo Territorial. Miembro de la Comisión Académica Local del Programa de Doctorado Ciudad, Territorio y Planificación Sostenible.

ZAYAS FERNÁNDEZ, BELÉN. Vocal de la Junta directiva de la Sociedad Geográfica española. Miembro junta directiva Ateneo Vocalía Geografía, Paisaje y Medioambiente del Ateneo de Málaga.